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Tasárnap délig nyitva tarthatnak 
ezután a borbély- és fodrászüzletek 
Magyfontosságu kérdések szevepelnek a kisantant legközelebbi 

tanácskozásain - Méhánu napon belül megtörténik MMária 
anyakiráluné örököseinek birtokbahelvezése 

(BUCURESTI.) Az igazságügyminisz- 
ter rendkivül szigoru intézkedéseket 
alkalmazott az alábbi sulyosan megté- 
vedt birók ellen: N. Suroceanu, chisi- 

náui itélőtáblai tanácsos, Gh. Godreanu 
birót a sorocai biróságnál eltávolitották 
a birói karból hamisitás és hivatalos 
szolgálat közben elkövetett visszaélé- 
sek, továbbá a reviziós ügyek elbirálá- 
sánál tanusitott inkorrektség miatt. 
Ugyanakkor felfüggesztették hat hó- 
nabra állásától a következő birókat: 
Mhail Paraschivescu, a cernautii itélő- 
Wla tanácsosa, Ion Stojanov, a Rezina 
Targi (Orheiumegye) biróságának tör- 
vényszéki elnöki rangban levő biróját. 

VASÁRNAP IS NYITHATNAK 
A BORBÉLYÜZLETEK 

A munkaügyi miniszter törvényren- 
deletet készitett a vasárnapi munkaszü- 
net módositásáról, amelyet már alá is 
irtak és amely a törvényes ünnepnapok 
uj szabályozásával megállapitja az al- 
kalmazottak munkáltatási rendszerét . 
ezekre a napokra. A törvényes ünnep- 
napok a következők: Ujév, Vizkereszt, 
január 24, Szent György napja, Husvét 
első és másodnapja, május elseje és 
május tizedike, Áldozócsütörtök (Inal- 
tarea Domnului), hősök napja, julius 8, 
továbbá Karácsony első és másodnapja. 
A törvényrendelet külön fejezetben 

tartalmazza a törvényes ünnepnapi 
munkaszünet betartására vonatkozó 
rendeleteket. E napokon a borbély és 
fodrászüzletek vasárnap reggel is nyit- 
hatnak, azzal a kötelezettséggel, hogy 
az e napon foglalkoztatott alkalmazot- 
taiknak biztosítaniok kell a teljes 24 
orás munkaszüneti pihenőt. Ennek meg 
felelően a borbély és fodrászüzletek 
Viszont hétfőn déli 12 óráig zárva tar- 
tani kötelesek A kereskedelmi válla- 
latok a törvényes ünnepnapokon csak 
akkor nyithatnak, ha azok valamelyi- 
kének előestélye hétfőre esik. Ilyen 
esetekben az alkalmazottaknak husvét 
Vagy karácsony harmadnapján kell 
iztositani a teljes napi munkaszüne- 

tet. Ami az uj törvényrendelet alkal- 
mazásának ellenőrzését illeti, azt a 
munkaügyi minisztérium ellenőrző 
közegei, valamint a különleges megbi- 
zást kapott munkaügyi minisztériumi 
isztviselők végzik a jelen törvényren- 
delet értelmében, 

Az állampolgársági revizió 

(BUCURESTI.) Az állampolgársági 
elülvizsgálás eredményei az egész or- 
szágból megérkeztek a belügyminiszté- 
Humba. Decusara statisztikai hivatal,. 

eazgató megkezdte az adatok összeál- 
itását, ugyhogy a hét végére a mun- 

valószinüleg el is fog készülni. 

Megindult Mária anyakirályné 

ügyében az örökösödési eljárás 
BUCURESTI.) Az ilfovi királyi táb- 

la meginditotta az Őfelsége Mária anya 
királyné végrendeletével kapcsolatos 
örökösödési eljárást és a fenséges örö- 
kösök birtokbahelyezése néhány na- 
pon belül megtörténik. 

Megszünik az állami érdekelt- 
ség az INA-nál 

(BUCURESTI.) Egy uj törvényrende 
let szerint az állam teljes mértékben 
visszavonul az INA repülőtársaság ér- 
dekeltségéből és a repülőipari társaság 

ma 

ezentul csak magántőkével dolgozik to- 
vább. Az állam által kinevezett igaz- 
gatók és ellenőrök megbizatását vissza- 

vonták. 
A KISANTANT GAZDASÁGI 
TANAÁCSKOZÁSA 

(BUCURESTI.) A kisantant államok 
gazdasági tanácsa legközelebbi ülését a 
jugoszláviai Splitben (Spalato) tartja 
szeptember 30-iki kezdettel. Napiren- 
den különböző kereskedelmi, vám és 
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szállitási kérdések szerepelnek. Ausz- 
tria Németországhoz való csatlakozása 
a kérdések egész sorát vetette fel. A 
kisantant gazdasági tanácsának román 
osztálya megkezdte a szükséges anyag 
előkészitését. A megbeszéléseken a kis- 
antant államok gazdasági tervét össz- 
hangba hozzák az osztrák csatlakozás 
nyomán előállott uj helyzettel. 

TELJES ERŐVEL FOLYIK A 
NÉPVÉDELMI KAMPÁNY 

(BUCURESTI.) Az egészségügyi mi- 
nisztériumhoz beérkezett 
szerint a nagy egészségügyi és népvé- 
delmi kampány országszerte teljes erő- 
vel folyik. Különösen nagy lendülettel 
indult meg ez az akció Arges, Dambo- 
vita, Prahova, Caliacra, Ialomita, Vlas- 
ca, Romanati, Mures, Alba, Turda, 
Gorj, Buzau, R. Sarat, Cetatea Alba és 
Brasovmegyékben. A munkálatokba a 
teljes egészségügyi személyzet belekap- 
csolódott. 

főyre szélesebb és veszélyesebb 
mederbe terelődik az orosz-japó 
mandzsa konilikíu 

A lidovc Novini szérini: A 
szlovált kérdés megoldásánál a sia- 

íűutum-iervezet ulán iclesleges min- 

csel- 

den további tárayalás - Ujrailelvétel előtt állanak a rancia-olasz térégalások 
Rendkivül neves harcok dulnak Spanyolországban az Ebro folyó körül - Roma 
és Varsó viszomyában mélurceható következményekkel járhat a lenetel államió 

és olasz trónörökös talalkozója 
(HSINKING.) (China Mail.) Az orosz- 

japán-mandzsu konfliktus egyre széle- 
sebb mederbe terelődik, ugy, hogy most 
már tartani lehet annak komolyabb 
következményeitől. A tokiói kormány 
ugyan mindent elkövet oly irányban, 
hogy a Sang-Feng és a Csang-Fu-Keng 
közelében tervszerüen megindult orosz 
provokációk elszigtelten maradjanak, 
de ez szemmel láthatólag aligha fog 
sikerülni. A Paris Soir tokiói munka- 
társa a helyzetről részletes beszámolót 
küldött, amely igy hangzik: 
- A japán kormány ugyszólva állan 

dóan tanácskozik, mert célja az, hogy 
tekintélyének megóvása mellett lehető- 
leg ne élezze ki a helyzetet. A megbe- 
szélésekről állandóan jelentéseket tesz- 
nek a Mikádónak is, aki a legnagyobb 
türelemre intette a kormányt. Feltünő, 
hogy a sajtó, amely néhány nappal 
ezelőtt még igen harcias volt, most 
mennyire tartózkodó. Az uccákon azon- 
ban meglátszik az izgalom. Az ujságok 
kiadóhivatalai előtt állandóan nagy tö- 
megek szoronganak, lesve a hireket. Az 
Asalir-Sin-bum e pillanatban közölte, 
hogy a sangfengi magaslatokat az orosz 
őrjáratok még nem foglalták vissza. A 
szovjet követség épületét katonaság 
őrzi Járókelőt még csak a közelében 
sem engednek, mert attól tartanak, 
hogy. az elkeseredését nehezen vissza- 
fojtó tömeg darabokra szedné szét. A 
hivatalos körök minden nyilatkozat- 
adás elől mereven elzárkóznak. A kö- 
vetségeken lázas munka folyik. Craigie 
brit, Ott német követek, valamint a 
francia és olasz megbizottak állandó 
szikratáviró összeköttetésben állanak 

kormányaikkal. Feltünő, Hogy Amerika 
követe mennyire rezerváltan viselkedik 
és hogy az orosz megbizott sehol sem 
mutatkozik. 
A Paris Soir e közlését nagyjában 

megerősitik a többi lapok kiküldöttei 
is. Ugyancsak Hsinkingből közlik, hogy 
a szovjet haderő egy osztaga 9 harci 
kocsival ujabb támadást kisérelt meg a 
Csang-Fu-Keng magaslatok ellen, de 
visszaverték és 3 harci kocsit zsákmá- 
nyoltak tőle. Későbbi jelentés arról 

számol be, hogy a szovjet légihaderő 20 
gépes osztaga átrepült a koreai határon 
és az attól 5 kilométerre fekvő Koio 
várost bombázni kezdte. A támadókat 
a tüstént felszállott japán vadászgépek 
üzték el, még mielőtt nagyobb károkat 
tehettek volna. 

MAR ALL A HARC A FELEK 
KÖZÖTT! 

(HSINKING.) (China Mail.) A koreai 
határmentén állomásozó orosz határőr- 
csapatok felsőbb parancsra tegnap este 
ujra támadásba lendültek. Céljuk a 
már előbb birtokolt csang-fu-kengi ma- 
gaslatok és Sang-Feng megszállása. A 
japán-mandzsu csapatok felvették a 
harcot, amely a késő éjjeli órákban 
még tombolt a felek között. 

„KOREAI HATÁRAINK BIZTO- 
sAk... 

(TOKIŐ.) (Domei.) A japán hivatalos 
jelentés megerősiti az ismételt orosz 
támadások hirét, amely a tokiói lakos- 
sádot hallatlan izgalomba hozta. A pat- 
tanásig feszült idegek lecsillapitására 
a hadügyminisztérium közölte, hogy a 
koreai határok biztosak és igy minden 

acoodalom felesleges, mert e felől a 
japán érdekeket nem fenyegeti veszély! 

A CSEHSZLOVÁK HELYZET 
(PRÁGA.) (Ceteka.) A csehszlovákiai 

magyar párt parlamenti képviselői és 
szenátorai tegnap Prágában értekezle- 
tet tartottak, amelyen megvitatták a 
statutum-tervezettel szemben elfogla- 
landó álláspontot. A mint beavatottak 
közlik, a párt politikai vezetői nem tar- 
tották kielégitőnek a nyujtandó ked- 
vezményeket és ellenjavaslatot készi- 
tettek, amelyet a tegnap Londonból el- 
indult Runciman lord elé fognak ter- 
jeszteni. A magyar párt körében nagy 
nyugtalanságot kelt az, hogy a csehszlo- 
vák sajtó továbbra is mereven elzárkó- 
zó hangon ir, sőt egyes sajtóorganumok 
még azt is kivihetetlennek fémjelzik, 
amit Hodzsa miniszterelnök juttatni 
akar. Ebbeli aggodalmát Szüllő Géza 
dr. orsz. gyül. képviselő ki is fejtette 
és beszédére elhatározták, hogy a sajtó 
ellenző magatartására fel fogják hivni 
a miniszterelnök figyelmét. A Lidove 
Noviny cikke is feltünést keltett, mert 
a lap azt irja, hogy Csehszlovákia nyu- 
gati barátai Londonban és Párisban 
teljesen egyetértenek a Hodzsa Milan 
dr. által elkészitett tervezettel, a to- 
vábbi tárgyalás tehát tulajdonképpen 
felesleges. 
(LONDON) (Reuter.) A brit sajtó 

továbbra is élénken foglalkozik a cseh- 
szlovákiai helyzettel. A Times a követ- 
kezőket irja: 
- A problémát tulajdonképpen há- 

rom részre lehet felosztani és pedic: 
1. Ellentétek a szudétanémetség és a 

csehszlovák nemzetiségek között. 

jelentések



" 

2. Faji ellentétek, mert Csehszlová- 
kiának a szudétanémeteken kivül még 
tót, magyar, ruthén és lengyel nemze- 
tiségei is vannak. 
33. Csehszlovákia viszonya szomszé- 
daihoz, a totális rendszerü Németor- 
szághoz, a baloldali szovjethez és az 
erősen jobboldalra hajló Lengyelor- 
szághoz és Magyarországhoz. 
- Raunciman lordra fehát nem kis 

feladatot ró a fent emlitett problémák 
összhangba hozása - állapitja meg a 
lap. 
(LONDON.) Lord Runciman távozása 

előtt kijelentette az Ewening News 
munkatársának, hogy 1-3 hónapig 
szándékozik Prágában maradni. Utjá- 
nak célja a csehszlovákiai helyzetben 
mutatkozó nehézségek megoldása, illet- 
ve a megoldás elősegitése. Ebben a te- 
kintetben a béke minden jóakaratu 
barátjának támogatására számit. Lord 
Runciman ezután repülőgépen utazott 
Prágába. 

Ugyanakkor Prágából jelentik, hogy 
a parlamentet augusztus 5-re ujból 
összehivják. 

TOKIÓI JELENTÉSEK 
(TOKIÓ.) A főhadiszállás jelentése 

szerint Csiang-Hu-Feng körül a szovjet 
csapatok ismételten több támadást in- 
téztek a japán-mandzsu csapatok ellen, 
de mindannyiszor visszaverték őket és 
jelentős hadianyagot zsákmányoltak. A 
jelentés szerint a harcokban három 
tiszt és 27 japán katona elesett, 67 pe- 
dig megsebesült, mig az oroszok veszte- 
sége 250 tisztre és katonára tehető ha- 
lottakban és sebesültekben. A japánok 
11 rohamkocsit zsákmányoltak, ötöt pe- 
dig sulyosan megrongáltak. 
Tokióban állandóan folynak a tanács- 

kozások. A hatóságok szigoru rendele- 
teket adtak ki a repülőgépek közleke- 
désére. A lapoknak tilos időjárásjelen- 
téseket közölniök Japánra vonatkozóan 
és egyéb biztonsági jellegü intézkedése- 
ket is foganatositottak. Ugyanakkor 
a tokiói és a mandzsu kormányok eré- 
lyes tiltakozó jegyzékeket juttattak el 
Moszkvába az ujabb sorozatos határin- 
incidensek miatt. 
(LONDON.) (Reuter.) Az Exchange 

News azt irja, hogy a megoldások kö- 
zött a legnehezebb kérdés a különböző 
nemzetiségek kicserélése és egy helyre 
való telepitése. Ezt csak a legnagyobb 
türelemmel és belátással lehet keresztül 
vinni. 

(POZSONY.) (MTI) Az egyesült fel- 
vidéki magyar párt, amint hivatalosan 
közlik, még nem kapta meg a közigaz- 
gatási törvényjavasiat szövegét és igy 
nem is tudott állást foglalni ebben a 
kérdésben. Ugyanez a hivatalos közle- 
mény jelenti be azt is, hogy a Prágá- 
ban lefolyt megbeszélésekről és az el- 
foglalt álláspontról rövid időn belül 
jelentést adnak ki. 
(POZSONY.) (Szlovákpárti iroda.) 

Hlinka páter az ugyancsak tegnap meg. 
tartott szlovák néppárti bizottsági ülés- 
hez levélbeli üzenetet küldött, amely 

aszamosa 

a 

hamarabb is sor 

Angliában két helyen is óriási földte- 
rületet vásárol meg, amelyet nagyará- 
nyu pilóta kiképzésre akar felhasználni. 
Egy-egy ilyen kiképző részen 3000 em- 
bert fognak elhelyezni. 

kelt 
irányuló nemzeti hadműveletek teljes 

ben az autonóniia 
szólitotta fel a 
(PRÁGA) (Ceteka.) A parlament tegnap 15 perces rendkivüli ülést tar- tott abból a célból, hogy a képviselők interpellációikat bejegyezhessék. Eköz- ben az elnök figyelmeztette a képvise- lőket, hogy a szövegekből az erős kité- teleket törölni fogják. Ezután a parla- mentet bizonytalan ideig ujra elnapol- ták, Hir szerint a ház e hó 23-ig nem is ül össze. 
(BUDAPEST) (MTI) Tegnap nyilt meg a Prága-Pozsony-Budapest repülő- járat. Az első Budapestre érkezett gé- pen a csehszlovák közmunkaügyi mi- nisztérium egy osztálytanácsosa és 7 cseh ujságiró futott be a budaőrsi re- pülőtérre, ahol ünnepélyesen fogadták 

melletti kitartásra 
párt képviselőit. 

őket. 

Lord Perth szabadságra utazott és Blondelt hazarendelték Rómából 
(RÓMA.) (Stefani.) Lord Perth, Nagy britania római nagykövete tegnap el- hagyta az olasz fővárost és Londonba utazott. A lord ezidei nyári szabadságát vette ki. Az elutazásból, melyet egy rö- videbb Ciano-Perth találkozás előzött meg, arra következtetnek, hogy a brit -olasz viszony továbbra is kedvező 

maradt. Ugyancsak Rómából 

A szalonikil egy 
földi 

(PÁRIS) (Havas) A Balkán-entente 
és Bulgária között létrejött egyezményt 

francia sajtó általában kedvezően fo- 
gadja. A Temps megjegyzi, hogy erre 

kerülhetett volna, 
mert ugy sok nehézség és politikai fe- 
szültség önmagában omlott volna ösz- 
sze. Az angol lapok megjegyzik, hogy 
az egyezmény 
hogy miként lehet ellentéteket, 
olyan mélyrehatóak is, békésen kikü- 
szöbölni, A német 
egyezményt üdvözölni kell, 
jelentős állomása lehet 
megbékülésnek. 

Bledben ül össze a legközelebbi 

iskolapéldája 

kisantant konferencia 

(BELGRÁD.) (Avala.) 

Anschluss 
a 

Nagyarányu pilótakiképzési tervek 
Angliában 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 

Igen heves harcok indultak meg az 
Ebro folyó hidjaiért 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az Ebrón át- 
köztársaságiak visszaszoritására 
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Európában Berliné áll az első helyen. 

A VILÁG LEGNAGYOBB REPÜL ŐTEREI. Képünkön bemutatjuk napi- járatai szerint osztályozva a világ legjelentősebb repülőtereit. Amint táthatjuk, 

közlik, 

annak, 
még ha 

sajtó szerint az 
mert ez 

az európai 

A kisantant 
konferencia legközelebb a jugoszláviai 
Bledben ül össze, ahol az 
folytán megváltozott helyzetet és 
szalonikii szerződést beszélik meg. 
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hogy Franciaország megbizottja, Blon- 
del, szintén hazautazott, de az ő utja 
már erősen politikai jellegü. Blondelt 
ugyanis Bonnet külügyminiszter ren- delte haza megbeszélésre A Manches. 
ter Guardian azt irja, hogy Blondel 
utasitásokat kap otthon a francia- 
olasz tárgyalások ujra felvételére és 
megvitatják vele a közeledési módo- 
zatokat 

Moscieky lengyel köztársasági elnök 
és Umberto olasz trónörökös 
találkozója 
(LAURANA) (Stefani.) Moscicky köz- 

társasági elnököt, aki Lauranában nya- 
ral, felkereste Umberto olasz trónörö- 
kös. A találkozás rendkivül szivélyes 
volt, amint a közösen elfogyasztott vil- 
lásreggeli még bensőségesebbé tett. 
Moscicky elnök hangsulyozta a lengyel 
nemzet változatlan szimpátiáját az olasz 
nép iránt és biztositotta állandó ba- 
rátságáról az olasz trónörököst. Délután 
azután a lengyel államfő viszonozta 
Umberto trónörökös vizitjét és ez a 
másodszori találkozó is igen közvetlen 
és baráti volt Az olasz esti lapok, bár 
a találkozók nem voltak hivatalos jel- 
legüek mégis a megbeszélések fontos- 
ságáról irnak és megjósolják, hogy 
ezeknek Róma és Varsó viszonyában 
mélyreható következményei lesznek. 

ezmény és a kül. 
sajtó 
sikerrel végződtek, mert a milicisták 
rendetlen sorokban menekülnek. A 
nemzetiek repülői azonban a hidakat 
mindenütt felrobbantották és most he- 
ves küzdelem alakult ki a hid haszná- 
latért, 

A KORMÁNYCSAPATOK 
SIKEREI 

(BARCELONA) A kormánycsapatok a főhadiszállás jelentése szerint több helyen kisebb-nagyobb sikereket értek 
el ellentámadásaik során. A jelentés megemliti, hogy a nemzetiek repülői 
tegnap Tarragona és Barcelona váro- 
sait bombázták és ott jelentős károkat 
okoztak. 

MEXIKŐ „BIZTOSITOTTA" 
MAGÁT 

(WASHINGTON.) A Mexikóból Pá- risba és Londonba érkezett hirek sze- 
rint a mexikói kormány Németország- ban fogja elhelyezni a kisajátitott kő- olajtelepekről származó egész petró- leummennyiséget. 

Olasz veszteséglista 
(RŐMA) Stefani.) Az olasz kormány most tette hivatalosan közzé a mult havi veszteséget. Eszerint a Spanyolor- szágban harcoló önkéntesek közül el. 

esett 212 ember és megsebesült 1213 
ember. Elfogtak 31-et és eltünt 8 em- ber 

; 
Térnyerés az Estremadura 
szakaszon 

(HENDAYE,) (Reuter.) Franco tábor. 
nok csapatai az Estremadura szakaszon folytatták nagyszabásu akcióikat, ame- lyek ujabb térnyeréssel jártak. A két 
nap alatt megszerzett területek 185 négyzetkilométert tesznek ki 21 köz- 
séggel, amelyeknek nemzeti érzelmü 
lakóit a köztársasági anarchisták az át- 
adás előtt javarészt legyilkolták. 

Teljesen likvidálták a köztársa- 
ságiak offenziváját 

(SALAMANCA) (Reuter A nemzeti 
spanyol főhadiszállás jelentése szerint 
a köztársaságiak által meglepetéssze- 
rüen elfoglalt területeket a Garcia Va- 
lino csapatok teljes egészükben vissza- 
szerezték, ugy, hogy a baloldali offen- 
ziva meghiusultnak tekinthető. A visz. 
szavonulást stratégiai okokból maga a 
valenciai hadvezetőség is elismeri. 

Hankeut ujra bombázták 
(PEIPING.) (Exchange Telegraph.) 

A Jangce-Kiang menti hadműveletek 
során a japán légihaderők tegnap ujra 
bombázták Hankeut és főleg a most 
folyó erőditési munkálatokat igyekez- 
tek akadályozni és meghiusitani 

Eorozatos incidensek Palesztinában 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Palesztina 

a 
OUSZTUs, . 4 

sekre került a sor. Acreban agyo az egyik mohamedán templom A Ressziona környéki zsidótelep segédrendőrt botokkal agyonverte Telavivban eddig még ismeretlen tette sek bombát dobtak egy arab tesé pPárra. mindkettő azonnal meghalt Ha fában két házat gyujtottak fel és vi Tiberias környékén nagy számu a csapat támadta meg a helyőrség Dosz ton álló két katonáját, akiket megölt A vizsgálat és a megtorlás munkáj, mindenütt azonnal megindult, Ugy. akkor Londonból közlik, hogy me dődött a Palesztinába szállitandó y rendőrlegénység toborozása. a 212-en jelentkeztek, akiket rövid k képzés után Haifába és Jeruzsálemba fognak szállitani. 
.. 

nlóte, 

csci izsalmakkai és hed. 
vVező Hnáléval 

(CLUJ.) Könnyen tragikussá válható könnyebb természetü baleset történt ma reggel a Regina Maria ucca és a 
Stefan cel Mare-tér sarkán Az Unirei térről az A. Muresan ut felé 
568 Cluj rendszámu autóbusz, amelyet Csermely József sofőr vezetett, 7 óra 
tájban a 
len befordulva csaknem elütötte az 
ottani aszfaltozási munkálatoknál dol. 
gozó Alszegi Sándor ciumafaia; 27 éves 
munkást. Szerencsére a gépkocsivezető 
nem veszitette el lélekjelenlétét és 
nyomban lefékezte gépét. Alszegi azon. 
ban megrémülve az autó közeledésétől, 
hirtelen hátrálva olyan szerencsétlenül 
esett le, hogy eszméletlenül terült el az 
uttesten. A sofőr felvette a munkást az 
autóbuszba és a mentőállomásra szálli- 
litotta. Az ügyeletes mentőorvos, mi- 
után a baleset áldozatát magához táéri- 
tette, megállapitotta, hogy Alszegi 
csak könnyebb sérüléseket szenvedett 
és ezért házi kezelésre utalta Az ügy 
a rendőrhatóságok elé került, ahol az 
ügyeletes rendőrtiszt erélyes vízsgálatot 
inditott a baleset összes körülményei- 
nek tisztázására. 
----- 
- A Gesundes Leben uj száma. A 
Stuttgartban megjelenő „Gesundes Le- 
ben" cimű folyóirat legujabb száma 

lap nélkülözhetelnen fontosságu közle- 

ményeket közöl az egészségvédelem ér- 

dekében, a sport müvészet, testneve- 

lés, testápolás stb. kérdéseiről. Foglal- 
kozik továbbá a lap a növényi koszt 
jelentőségével, a testedzés problémájá. 

kép- val is és közleményeit gazdag ; 
anyag illusztrálja A lap románia főbizo 

mányosa Welther könyvkereskedése, 

Sibiu, Str. Reg. Maria 28., I. 

egyes vidékein tegnap ujabb összetüzé- 
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4 év után... 
évvel ezelőtt dördültek el az első 

4 , amelyeknek bömbölései, akkor 
még nem sejtett iszonyatot süvitettek 
világba és amelyek borzalmas vér- 

fürdőnek voltak előhirnökei. 24 esz- 
tendő.. egy év hijján negyed szá- 
zad. Uj generáció serdült fel azóta, 
amely a vérzivatar idején még pólyá- 
ban gögicsélt, vagy a legjobb esetben 

mek-cipőben csoszogott. A tör- 

ténelem feljegyzései, az apák, rokonok 

háborus elbeszélései megközelithetőleg 
sem hathatnak oly lélekbe markolóan 
vagy, - hogy stilszerüek legyünk - 
fülsiketitően, amint ameilyen az a va- 
lóságban volt és lehetett... 

És most, hogy ennek a negyedszáza- 
dos gyászos „jubileumnak" esztendejébe 
jeptünk, uj borzalmak küszöbén állunk 
Egy olyan háborunak küszöbén, amely 
méreteipen minden eddigit kétségtele- 
nül felül fog mulni. Valahogyan ugy 
tünik, mintha csak arra vártak volna 
a háborus boszorkánykonyhán kotyvasz 
tó démonok hogy uj „anyag" álljon 
rendelkezésükre pokoli játékaikhoz, 
amiért - ugy látszik - nem tartoznak 

jelelősséggel senkinek. Az ezelőtt 24 

évvel történt, illetve megkezdődött ese- 

mények inditották meg azt a lavinát, 
amely mindent elsöpörve, uj ismeretlen 
utakat és lehetőségeket hagyott maga 
után És azok, akik az uj utakra rá- 
tértek, semmi ujat nem produkáltak. 
Már úgy értve, hogy az emberi bol- 
dogulás tekintetében nem. Mert hová 
jutottunk? Sehová! Ott vagyunk, ahol 
voltunk 24 esztendővel ezelőtt - illet- 
ve még ott se. Sőt: a tudatosan fütött 
fajok elleni gyülölet még fékezhetet- 
lenebb indulattal fog kirobbanni, mint 

1914-ben, mert hiszen a vezető poli- 
tikusok egyebet se nyilatkoznak mos- 
tanság, mint hogy pontosan ugyanaz a 
helyzet, mint a világháboru kitörése 
pillanatában és hogy igy, meg ugy meg 
kell tenni mindent a veszély elháritá- 
ára, amiért vállvetve kötelesek dol- 
gozni a nemzetek. De ezek az urak csak 
vizet prédikálnak és bort isznak, ami 
szabatosan annyit jelent. hogy minden 
erejükkel készülnek az elkövetkezendő 
szörnyüségekre, - 24 évvel a háboru 
kitörése és 20 évvel a „békekötés" után, 
A legmeredekebb uton zuhanunk egy 
wilágincidens" kitörése felé. Igen: in- 
cidens... Mert a mai politika táglelki- 
ismeretüség korában, amikor százez- 
rek és milliók mészárolják egymást, a 
diplomácia csak „incidensről" és „vi- 

szályról" beszél. 

Mindenki látott már dzsungel-filmet, 
mindenki olvasott már afrikai, ázsiai, 
stb. utleirásokat. Még a filmen is - pe- 

dig az csak játék - iszonyatot váltanak 
ki a bekormozott statiszta-kannibálok, 
akik - egy-egy törzs harcánál - ki- 
vetkőözve emberi mivoltukból üvöltve 
rohannak egymásnak. Vagy például 

egyes utleirások megrázó elevenséggel 
szemléltetik két szomszédos törzs harci 
készülődéseit, amelyeket embertelen 
harcok követnek. Mennyire elitéljük 

ezeket a vadakat, Hát vajjon mennyivel 
elitelendőbb a kulturember harci ké- 
szülődése, szándéka, amely TUDATOS. 

milyen jó volna hinni, hogy az 
államoknak fiatal militarista-szerü ala- 
kulatait azért képzik, oktatják szellemi- 

leg és fizikailag, hogy azok ne a harc- 
tereken, hanem az élet frontján küzd- 
jenek felebarátaik érdekében és ne egy- 
más ellen - a béke, szeretet és meg- 
értés jegyében. Nem hihető, hogy a há- 

oru a népek éltető eleme lenne Két- 

ségtelen, hogy vannak pillanatok, ami- 
or a lélekben szunyadó dinamikus erő 
et cselekvésre, öldöklésre ösztönzi 
egy-egy szépen megformázott, frázisok- 
kal teletüzdelt beszéd. De amikor va- 
laki ugy érzi, hogy gyilkoló kedve van, 
olyankor próbaképpen szurja meg ujja 
hegyét és képzelje hozzá, milyen bor- 
zalmas érzés lehet, amikor a bajonettet 

forgatják mellében, puskagolyót eresz- 
tenek hasába, vagy ne egyen, ne alud- 
jon, ne tisztálkodjék hetekig és feküd- 
jön bele derékig egy pocsolyába és ol- 
vasson közpen - egy háborus regényt. 
gészen bizonyos, hogy ez a legjobb 

fecept a lázas harcikedv ellen. 
Érdekes megfigyelni: lett legyen bár- 

u. Cároly király Őjfelsége 

Turdáról az országut egyenesen az] 
Aries-folyó felé vezet, amelynek vize a 
hegyek szakadékaiban kanyarog. Kör- 
nyéke pedig éppen olyan szép és vad- 
regényes, mint a Prahova-völaye. A 
civilizáció ezen a környéken lassan 
hóditott tért, a természet vadregényes 
szépségeit azonban ősi legendák gazda- 
gitják. A Mócvidéken vagyunk, a meg- 
félemlithetetlen harcosok földjén, 
Avram lancu utódai körében, akik az 
idegen uralom alatt is magasra emelték 
a román zászlót. Közismert, hogy a 
hegyvidéknek ezek a bátor, vitéz lakói 
milyen nehéz életküzdelmet folytatnak. 
Kora tavasszal utra kelnek ernyős- 
szekereikkel, amelyek tele vannak a 
hosszu téli hónapok alatt készitett 
sajtárokkal, csebrekkel, háztartási esz- 
közökkel. Bebarangolják az egész orszá- 
got, hogy a maguk faragta készitmé- 
nyeiket értékesithessék. A mezőgazda- 
ság a meredek hegyeken csak nehezen 
üzhető, az éghajlati viszonyok mosto- 
hák, a falvak egymással nagy távolsá- 
gokra szétszóródottan fekszenek a szik- 
lák tövében. 

Szerencsére azonban a jóságos nap 
melege sütni kezd a Mócvidék lakosaira 
is. Az ország Uralkodója látogatást tett 
a Mócvidéken és lakóinak megigérte 
királyi támogatását. Az igéretek meg- 
valósulnak. A hegyvidék lakóinak egy 
része már élőállatokat kapott és munka- 

szerszámokat. Az ország helyreállitásá- 
nak tervében fontos szerepet foglal el 
a mócok életszinvonalának megjavi- 
tása is. 
Az ÁAllami Propaganda- és Sajtó- 

vezérigazgatóság kezdeményezésére ren- 
dezett helyszini szemleutunk során a 
Mócvidék lakóinak részéről élénk vissz- 
hangot tapasztaltunk a királyi gondos- 
kodás megnyilvánulására. Résztvettünk 
Avram lancu községben, a földmüves- 
iskolában rendezett ünnepségen, amikor 
az ÁAllami Propaganda- és Sajtóvezér- 
igazgatóság képviselői az Állami Letét- 
és Csekkpénztár takarékbetét-könyvecs- 
kéit osztották szét a szegény lakosság 
és a gyermekek között. Az ünnepségen 
megjelent Micaela Catargi asszony, az 
Allami Propaganda- és Sajtóvezérigaz- 
gatóság aligazgatónője, a vármegyei 

ntesytstar 

Uj szellem Mécvidéken 
intézkedései megjavitják 

Avoram dancu utódainak életszinvonalát 
jelen voltak a lelkészek, az ujságirók, 
a tanitók és nagy számban a környező 
városok lakói, akik a gainai leányvásár 
hagyományos ünnepségeinek megtekin- 
tésére utaztak a Mócok Birodalmába. 
Nagy, leirhatatlan volt a környék 

nagyjainak és kicsinyeinek lelki öröme. 
Mindenki kapott legalább egy szines 
kendőt, egy román könyvet vagy vala- 
melyik folyóiratnak olyan számát, 
amely az ő érdeklődési körébe tartozó 
kérdést tárgyalt és amelyet haszonnal 
olvashat. Ezen a helyen, ahol eddig 
csak a választási kortesek boszorkány- 
kodásai vezették félre a népet, önként 
tört fel a lelkekből a szeretet és az 
öröm megnyilvánulása, amikor az asszo- 
nyok és a gyermekek ragaszkodással, 
lelkesedéssel ölelték keblükre II. Kéroly 
király Őfelségének, Mihály albaiuliai 
nagyvajdának, vagy Miron Cristea 
patriarkának szétosztott képeit. 
A Móőcvidéken megtartott ünnepség 

jellegzetes román ünnep volt, amelyen 

cia és német ujságiró is résztvett. A 
külföldi ujságiróknak alkalmuk volt 
megtekinteni a Mócvidéken hagyomá- 
nyos „leányvásár" szinpompás képét, 
gyönyörködhettek a heguvidék lakói- 
nak nemzeti játékaiban, hallhatták a 
mócok pásztorsipjainak mélabus dalait 
és fényképfelvételeket készithettek a 
természeti szépségekben leirhatatlanul 
gazdag vidékről. 
És meg kell emliteni, nyomatékosan 

hangsulyozni azt a jótékony hatást, 
amelyet ezen a környéken az Országőr- 

községekben, amelyen utvonalunk át- 
haladt, a vendégek fehér ruhába öltö- 

vélyesen a külföldi vendégeket. 

és együttmüködés elterjedését, 

főbb Őre, 

korlatban. 

prefektus, a tankerületi felügyelő és 

THALIA 
MOZGÓ 

(CLUJ.) A helybeli Szakszervezeti 
Tanács a helybeli munkásság nevében 
ma délelőtt a következő beadványt in- 
tézte a város vezetőségéhez: 

„Polgármester Ur! 

Figyelemmel kisérjük a polgármester 

ur azon törekvéseit, amely szerint min- 

dent elkövet, hogy az indokolatlan ár- 

drágitást megakadályozza és rajta van 

azon, hogy az áruuzsorát letörje. Ezt a 

célt szolgálja a napokban megjelent hir 

detmény is, amely a város közönségé- 

nek figyelmét felhivja arra, hogy le- 

gyen segitségére minden csetben, ami- 

Kor az ilyen irányu kilengéseket tör- 

vényes eszközökkel kell megakadá- 

lyozni. 
A megjelent hirdetnmaénnyel kapcsola- 

AZ ÉDES ANYAFÖLD 
PAUL MUNI és LUISE RaINER Előadások: 3, 5720, 7-30, 9:30 

Részt kér a munkássáó is 
az árvizssáló bizottsás munkájából 

-0- 

tosan a cluji Szakszervezeti 
amelynek kötelékébe 

gal a következő előterjesztést teszi: 

galmait a drágaság idézi elő. 

számos külföldi, angol, amerikai, fran- 

Szervezet munkája gyakorolt. Az összes 

fel az ünnepségekre és üdvözölték szi- 
Az 

országőröknek fegyelmezett viselkedése 
szemléltető módon igazolta annak az uj 
életnek és szellemnek térhóditását, a 
román nép körében a testvéri szeretet 

amely 

uj életet és uj rendszert az ország Leg- 
II. Károly király Öfelsége 

honositott meg és valósitott meg a gya- 

Tanács, 
15 szakmai 

szervezet tartozik körülbelül 5500 tag- 

Köztudomásu, hogy a drágaság első- 
sorban és közvetlenül a munkásságot 
érinti legérzékenyebben. Az alacsony 
munkabérek miatt a nagy családdal 
rendelkező munkás éppen csak, hogy 
egyik napról a másikra tengeti életét. 
Kijelentjük tehát, hogy a drágaság meg 
akadályozása tekintetében, mint szerve- 
zett munkásek kötelességszerüen sie- 
tünk a Polgármester Ur támogatására, 
hogy a magas árak letörésében megfe- 
lelő eredményt tudjon elérni. Itt em- 
Etjük meg, hogy a munkásság bérmoz- 

.. 

HÖlGYEK! 
Ha jó és ártalmatlan arcápoló szere- 
ket akarnak, vegyék a 

BELLA DONNA ARCHREM 
PUDER ÉS SZADPAN 
különlegességeket. Miniszteriumilag 
engedélyezve. Kapható minden jobb 
szaküzletben. Főlerakat: 

DROGHERIA COPRZ0 
GHERLA 

Arra kérjük a Polgármester Urat, 
hogy havonként egyszer, vagy két eset- 
ben összeülő árvizsgáló-bizottságba 
bennünket is meghivni sziveskedjék, 
hogy megbizottaink szóbelileg is elöter- 
jeszthessék a város munkásságának ki 
vánságait és álláspontját. Amint fen- 
tebb jeleztük, a helyi Szakszervezeti 
Tanács kötelékébe 5500 munkás tar- 
tozik és ha figyelembe vesszük ezen 
munkások családtajait akkor a város 
lakosságának tekintélyes részét látjuk 
munkás-szervezetekbe tömörülve. Azon 
kivánságunk tehát, hogy az árvizsgáló 
bizottságban megbizottaink is jelen le- 
esenek mind tekintetben indo- 
olt. 

Bendeztek az amortizációs 
lcírások ügyét 

(BUCUREST.) A bucurestii adófel- 
lebbezési bizottság elutasitotta egy vál- 
lalat azon fellebbezését, amelyben az 
adómentes amortizáció elismerését 
kérte. Az elutasitó döntés szerint az 
ingó vagyon után leirt amortizáció 
nem tekinthető adómentesnek, mivel a 
cég az ingó vagyon beszerzési évében 
akarta az adómentes amortizációt esz- 
közölni. Ugyanezen cég ingatlan vagyo 
nának amortizálását pedig azzal az in- 
dokkal tagadta meg a fellebbezési bi- 

zött országőrökkel találkoztak, akik zottság, hogy a vállalat mérlegében 
parancsnokuk vezetése alatt vonultak ingatlan vagyon nem szerepel, tehát 

nem is tartózik a vállat vagyonához a 
kérdéses ingatlan és igy erre amortizá- 
lás nem eszközölhetőő A bucurestii 
tábla IV. szekciója az ingóságok amor- 
tizálásával kimondotta, hogy az egye- 
nes adótörvény 31-ik szakaszának 8-ik 
bekezdése semmiféle előirást nem tar- 
talmaz arra nézve, hogy az amorti- 
záció mikor kezdhető meg és igy a 
tábla felfogása szerint az amortizá- 

ció már a befektetés évében kezdetét 
veheti Az ingatlan amortizációjával 
kapcsolatban a tábla magáévá tette a 

fellebbezési bizottság ama döntését, 
hogy a vállalati mérlegben nem szerep- 
lő ingatlan a vállalat nem eszközölhet 
leirásokat. 

Medkezdfék Cinjon 
a vendéslől eszőt ellenőr- 

zés 
(CLUJ.) A belügyminiszter, mint an- 

nak idején megirtuk, szigoru rendelet- 
törvényben állapitotta meg a kereske- 
delmi hasznot, amelyet 30 százalékban 
maximált, beleszámitva a kiadásokat, 
vámot és egyéb rezsit A belügyminisz- 
ter az egészségügyi minisztériummal és 
a Gyógyszerész Egyesülettel karöltve 

megállapitották az uj leszállitott gyógy- 
szerárakat, de mérsékelték a vendéglői 
haszon-százalékot is 
A napokban azután az illetékes ha- 

tóőságok együttesen megkezdték a ven- 
déglői árak ellenőrzését. A bizottság 
meglepetésszerüen több helybeli lokált 
látogatott meg és a kihágásokról jegy- 
zőkönyvet vett fel. A törvényrendelet 
értelmében az áruüzérkedési törvény 
alapján sulyos pénzbüntetés mellett 
egytől-három hónapig terjedő elzárás- 
sal sujtják a kihágókat. Az igazságügy- 

külföldi állam-, vagy kormányfő, min- 

den egyes alkalommal pazar, csillogó 

pompáju emlékünnepségeket, vagy fo- 

gadási ceremóniákat rendeznek, propa- 

gandát csinálnak, szóval mindazt. amit 

érdekük megkiván. De az augusztus 

másodika nem jut az illetékesek eszébe 

Azaz eszükbe jut, de bölcsen hallgatnak 

róla, - mert igy kivánja érdekük. 

Pedig, ha őszinte szándékkal volnának 

eltelve akkor minden augusztus máso- 

milyen évforduló, apropó, vagy éppen dikán rekviemet tartanának és hábo- 

dát fejtenének ki. 

hogy tulajdonképpen még ott sem tart 

nak ahol 24 évvel ezelőtt... mert err 

már mi is rájöttünk... 

rus propaganda helyett békepropagan- 

Sajnos mindez utópia. A „kultur- 
törzsek" rettenő dühvel készülnek ez 
egymásra való rohanásra. Készitik az 
uj történelmet, amely még gyászosabb 
lesz, mint a 24 év előtti és az azután 
következő 24-ik esztendőben rájönnek, 

--er Gyula 

minisztérium ugyanakkor utasitotta a 
törvényszékeket, hogy a hasonlóő ter- 

ki tárgyalást. 

- Fez helyett cillindert kapnak az 
egyimtomiak. Az angol férfikalapipar 
nagy kivitelre készül Egyiptomba, mi- 
után az egyiptomi kormány a vám- 

a mentes áruk lajstromára helyezte a ci- 
e linderkalapot. Az angol férfikalapipar 

reméli, hogy az egyiptomiak tömegesen 
cserélik fel a fezt a cillinderrel. 
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Amint azonban a csendes mellékuc- 
ából befordult a Piccadilly zajos for- 
atagába, kavargó, hadonászó embertö- 
meg állotta el utját. Az uttesten keresz- 
tül, a rohanó jármüvek között, állandó 
életveszélyben rikkancsok tucatjai ro- 
hantak elő a Times palotája felől, a leg- 
ujabb esti kiadással. 
Valami nagy dolog történhetett. 
Eddie inkább szokásból, mint kiván- 
iságból megvette a lapot, amelynek 

cimlapján vaskos betük orditották a 

Bombamerénylet a külügyi állam- 
titkár ellen. Ismeretlen tettesek 
bombát dobtak Deawer lord autó- 
jára. A robbanás darabokra tépte 
a sofőrt. Deawer lord a csodával 

határos módon megmenekült. 
A tudósitás elmondotta, hogy a kül- 

ügyi államtitkár este 7 óra öt percko. 
a koronatanács ülésére indult. Közvet- 
lenül indulása előtt azonban a külüsv 
miniszter magához kérette, A lord er- 
re előre küldte autóját, miután a köz- 
beeső tárgyalás miatt a miniszterrel 
együtt akart a koronatanács ülésére 
menni. Hét óra tiz perckor a minisz- 
térium közelében történt a merénylet, 
amelynek az előkelő, csendes uccában 
egvetlen szemtanuja sem volt s igy 
még azt sem lehetett megállapitani, 
hogy a pokolgépet elrejtették-e az autó 
ban, vagy akármilyen más járműüből 
dobták az államtitkár kocsija elé. 
Eddie szórakozottan olvasta végig a 

riportot. Ebben a lelkiállapotában még 
a külügyi államtitkár élete sem érde- 
kelte tulságosan. Zsebregyürte az uj- 
ságlapot és befordult a szálloda forgó- 
ajtaján. 
A néger portás mély meghajlással 

lépett eléje. 
- Sir, egy levél. 
- Köszönöm. 
A jelleszetes mélykékszinü boritékot 

lehetetlen volt első pillantásra fel nem 
ismerni. Vagy Mary, vagy ladv Ahsley 

s 

Erős-Barabássy 
a vegyespárost 

(CLUJ.) Állandó érdeklődés 
kedden fejeződött be 
teniszversenye. Utolsó számként bonyoli- tották le a vegyespárost, amelyet kemény küzdelem után az Erős, Doherty, Bara- bássy TC kettős nyert meg 8:6, 2.:6, 6:2 

Lábát törte a hétfői Slavia-Genova 
KK mérkőzésen Bertoni, az olasz csapat 
középcsatára. 

55.000 néző gyönyörködte végig a lon- 
doni nagy nemzetközi atlétikai versenyt, 
amelyen - mint jelentettük - a magyar 
Várszegi 72.53 m-es magyar és brit re- korddal győzött a gerelyvetésben. Egyéb- ként a verseny többi eredményei is nagy- 
szerüek: 880 yard: 1. Wooderson angol 1 p 50.9 mp, 2. Lanzi olasz 1 p 51.1 mp. Diszkoszvetés: 1. Oberweger olasz 50.29 m, 2. Levy USA 49.63 m A magyar Kulitzy 47.51 mel negyedik. 100 yard: 1. Walker 
USA 9.9 mp. 440 yard: 1. Patterson USA 53 mp. Brit rekord. 2. Jove francia 53.5 mp, 
3. Kovács magyar 53.6 mp. Mágasugrás: 1. 
Walker USA 195 cm. 3 mértföld: 1. Noji 14 p 23.2 mp. A magyar Iglói utolsó. Távol- 
ugrás: 1. Hansen norvég 724 cm, 2. Breach angol 721 cm, 220 yard: 1. Walker USA 
21.7 mp. 120 yardos gát: 1. Tolmich USA 14.6 mp, 2. Finlay angol 14.6 mp. Egy 
mértföld: 1 Fenske USA 4 p 19.4 mp. 440 
yard: 1. Brown angol 476 mp. Brit rekord. 80 METERT dobott a finn Nikkanen 
gerellyel legutóbb Sennenjökiben rende- 
zett versenyen. Az eredmény annyira 
fantasztikusan jó (világrekord 77.2 m), 
hogy a hiradás még megerősitésre szorul 

Ausztrália 2.0 arányban vezet Mexikó 
elleni Dawis Cup mérkőzésen. 

Sigyolem ! 

LUl, 

Seke - sport 

TESTED 

-ee 

zEs éazíkévsé 

kettős nyerte 
a CAC országos 

tenniszversenyén 
mellett 

a CAC országos 
arányban a Bereczky TCK, Badin II. IAR kettőssel szemben. A versenyzők eluta- zása miatt lejátszatlan maradt a női pá- ros verseny. Ezt a számot a közeli napok- ban Oradeán fogják lejátszani. ó 

Franciaország, Hol- landia, Jugoszláviz, Lengyelország, Ma- gyarország, Németország és Olaszország nevezett a wembleyi Európa-vizipóló baj- 

"Anglia, Belgium, 

lesz. Európa legjobbjai: 
Hoving, Schaffer holland, 
jugoszláv, Fischer, Heiben német, Borg, 

Körösi magyar, 

olasz, Brusalisz görög, Dove, Wainvright angol, Baeth dán és Frucht csehszlovák. SSAEC, Echo, CMSC és UEC tornászai szerepelnek az északi tornászliga péntek- esti nagyszabásu tornabemutatóján. A ki- tünő sportot igérő verseny, amelynek be- vételét egyébként a morlacai tüzkárosul- tak megsegitésére forditják, pontban 9 órakor kezdődik. 
Ma folytatják a kerületi uszóbajnoksá- gok küzdelmeit a városi partfürdőben. Az uszószámok után kerül sor a Napoca- Victoria vizipólómérkőzésre. 
Tilea Viorel dr, a román labdarugó- szövetség elnöke nyilatkozatban leszögezte, hogy a nemzeti bajnokság uj rendszere - a 12-ös csoport - két évre szól és azon semmiképpen sem enged változtatást. Mussolini a legmagasabb olasz sport- érdemrenddel tüntette ki Bartali kerék- 

ország körüli nagy versenyt. 

7lepe a 
Soldcinők elárusitásan: ej énteni. ulan Rétem a khivatainhat 

EL-K a 4 

es zsztznoano 
Sársaság 
énas 

párversenyzőt, aki megnyerte a Francia- 

2/ . 

Siovelem ! 

Aa 

MINDEN 

Vilfan, Stakula 

Ohlsonn svéd, Nakache francia, Livardi 

PENGEMINŐSÉ 

nokságra. Az uszóbajnokságok során 100 méteren Csik Ferenc dr.-nak 16 ellenfele § 

i * ték 

ROMÁNIA! VEZÉRKÉDPVISELE 
KLEIN IaNÁTZ CLUJ. STRMaIORESC 

Rádió 

Augusztus 4, csütörtök. 
Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- hiradó, hangverseny, háztartási-, orvosi tanácsadó, orvosi szakelőadások. 13.15.: Idő jelzés, vizállásjelentés, eport 13.25. Déli hangverseny lemezekről. 14.15: Hirek. 14.30 Zenekari hangverseny. 15.20. Hirek. 19. Tánclemezek. 20.05: Scheel Mihály ének- hangversenye. 20.30: Felolvasás. 20.45: Stra uss Richard hangverseny, lemezekről. 21.30 Felolvasás. 21.45. Uangverseny folytatása. 22.30: Hirek. 22.45: Hirek németül. / 

Budapest I. 7.45.: Torna, hanglemezek, ét rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. Felolvasás. 13.05. Hanglemezek. 13.20.: Hi- rek. 14.30: Katonazene. 15.35. Hirek. 17.15.: Háztartási tanácsadó, 17 45. Hirek. 18: Elő- adás. 18.30: Szalonzene. 19.30: Felolvasás majd cigányzene. 20. 15. Hirek szlovák nyelven. 21.15: A salzburgi ünnepi játé- kok keretében a Tannhauser ismertetése és közvetitése II. és III felvonás. 2225. Hirek. 

N3 

Bécs 15.15. Tarka zene. 16.30: Lemezek. 17: Délutáni hangverseny. 21. 10 Lemezek. 
24: Hangverseny. 

Berlin. 20: Lemezek 21.15.: Hangverseny. 23.30: Szórakoztató zene. 24. Hangverseny. 
/ 

Varsó 18: Tánczene. 20. Szórakoztató ze- 

irta. Eddie lázas türelmetlenségében 

ne. 22.10: Könnyü zene, 23: Kamara zene. a, alk 
oritéa, ntó aani masát hosy nég Tekeversemy ü városol 0 Nagy nyári munlatság a Kolping 

szakma 

a1 
f 

énv 

F ; 

Boritékot. 
között Legényegyletben. Soha el nem muló él- Szökésben vVan a kölfő-pin kat az 

De azután eszébe öltöttek Sir Rich- 
ményben lesz része 1938 augusztus 14-én, mond szavai. 

Hátha nem a várvavárt meghivó, ha- 
nem a Mary szakitását jelentő üzenet 
van a boritékban?... 
Nyugalmat erőltetett masára, fel- 

ment a szobájába s iróasztalához ülve 
jobogó szivvel nyitotta szét a levelet. 

legismerte Mary keskeny, hosszu 

Dear Eddie! 
Tudom, hogy két napja London- 

ban vagy s két nap óta gondolko- 
zom azon, milyen formában tudas- 
sam veled a reám nézve végzete- 
sen szomoru hirt: nem lehetek a fe 
leséged. Nagyon kérlek, az én nyu- 
galmam érdekében is, ne kutasd 
elhatározásom okát. Utazz el s 
ha lehet, felejtsd el 

Marydat. 
Richmondnak tehát igaza volt, Nem 

lady Ashley ellenzése akadályozta 
meg a viszontlátást, hanem maga Mary. 
De a levélben szó sincs megválto- 

zott érzelmekről, sőt... mintha vala- 
mi végzetesszerü kényszerüség áram- 
lana a sorokból. 
Ki tudja milyen ok kényszeritette 

Maryt erre a lépésre? Talán a leg- 
utóbbi levélben emlitett családi ügy? 
Sőt az sem kizárt, hogy az ismeretlen 
okban csak Mary gyerekes fantáziája 
lát végzetesszerü akadályt s minden 
rendbejönne, ha alkalom nyilna egy 
kis őszinte beszélgetésre. 
Talán tiz percig ült Eddie mozdulat- 

TARGUMURES.) A nagyszerü sike- 
reket elkönyvelő targumuresi „Ideal" 
teketársaságot a közelebbi napok egyi- 
kén vendégül látja a cluji kerület fé- 
lelmetes bajnoka, a Turda-i „Uranus", 
amikor revánsmérkőzések lesznek, a 
targumuresiektől elszenvedett veresé- 
gért. Ugyanakkor versenymérkőzés 
lesz az „Ideal" és a turdai T. T! T. kö- 
zött is. Mindkét mérkőzés szinvonalas 
és izgalmas erőpróbát fog nyujtani, 
amelyre közel 100 drukker fog Targu- 
muresről Turdára utazni. 

-0- 

A Juventus Tekéző Társaság értesiti az összes tagjait, hogy f. hó 3-án, szerdás este az összes tagok kötelesek megjelenni a Valkai-pályán. Azt a tagot, aki nem je- lenik meg kizárással bünteti a vezetőség. Solid-Meteor revánsmérkőzés lesz ma este 9 órakor a Mészáros Szövetség pályá- ján. Csütörtökön este 9 órakor a Meteor- Hercules mérkőzés kerül sorra a Moderna- pályán. 
Mérkőzéseredmények: Speranta-Solid 200:175 (13 játékos), Solid-Vulturii 

129:36, Echo-Venus (Huedin) 237:230 (15 
játékos). 

e 

Surisztika 
a.... 

0 Az Aurora turista egyesület egyna- 
pos kirándulást rendez augusztus 7-én a 
vadregényes Jadvölgyön keresztül Valea 

vasárnap a Kolping Legényegylet (Baron 
L. Pop 3.) erdővé varázsolt udvarán. Olcsó 
pénzért rendkivül sok dolgot kap. Tombo- 
la, szerencsekerék, karikadobás, dühöngő 
konyha, stb. Jöjjön el. Szeretettel várunk 
minden érdeklődöt. 

0 Fürdőkirándulás a turdai sósfürdőbe. 
A Kolping Legényegylet turista szakosz- 
tálya 1938 augusztus 7-én, vasárnap reg- 
gel 7 órai indulással kirándulást rendez a 
turdai sósfürdőhöz. Jelentkezni lehet a 
Legényegylet Baron L. Pop 3 szám alatti 
helyiségében pénteken estig bármily idő- 
pontban. 

0 A MUNKÁS ATHENEUM vezetősége 
közli, hogy julius 30-ára a Davila magyar 
szinházba hirdetett és előre nem látható 
okok miatt elmaradt előadást a hó folya- 
mán okvetlenül megtartják. A megváltott 
jegyek továbbra is érvényesek. Az előadás 
pontos idejét kellő időben közölni fogjuk. 
0 A cluji borbély és fodrászmunkások 

augusztus hó 3-án, szerda este 8 órakor 
az Épitőmunkát Otthonban rendkivüli 
közgyülést tartanak. 
.... 

- Höőhullámok dulnak Lengyelor- 
szágban. Varsói hiradás szerint, egész 
Lengyelország területén hőhullámok 

cér-Belörő 

(TARGUMURES,) Irtunk arról, hogy az utóbbi időkben Targumuresen soro- zatos betörések szinesitik az amugy- sem tulontul egyhangu napokat és éj- szakákat. A Földműüves Szövetségnél végrehajtott dupla betörés mellett, egé- szen cifra jellegü betörést hajtottak vég re Kántor János fényképésznél is, aki- 
nek egyszerre két fényképező gépjét lopták el. A nyomozás természetesen 
minden irányban a legerélyesebben fo- 
lyik s igy konkrét formában már meg- állapitották az hogy a fényképezőgépek 
„mestervágását" Fodor Jancsi, többsző- 
rösen büntetett és sorozatos eljárás alatt álló, egykori pincér követte el, aki 
viszont a jelen pillanatban szökésben 
van és aki ellen országos körözést ren- 
deltek el. 

Fodor Jancsinak mellesleg egy kitől- 
tetlen kétesztendős itélete is van, a 
Révész Ernő kárára elkövetett lopás 
miatt. Az itélet sulyosságát indokolta 
az, hogy Fodor már akkor visszaeső 
bünös volt. 

.... 

/ 

- A világ legerkölcsösebb városa. 
John V. Braga negyvenhétéves londoni 
lakóst a New York melletti Long Islan 
szigetén fekvő Great Neck városkában 
letartóztatták, mert cserkésztiszti ruhá- 
ban ment végig a városon és ezzel mei 
sértette a város erkölcsvédelmi szabály t 

jtet é Stana de Bihorba. Indulás vasárnap reggei léptek fel, amelyek hatalmas károkat rendeletét A rendelet szerint ugyanis készül 
heg ellett, 4 órakor. Jelentkezni a cukrászdában. Str. okoznak és több emberéletet is áldoza- vétséget követ el és harminc napi fo s küzdelemvágyás. Jorga 5 szám. Vendégeket szivesen lát a tul követeltek. házzal büntetendő az a férfi vagy ! vezetőség. Vezető: Major Ilonka. 

aki meztelen térdekkel mutatkozik (Folytatása következik. -- . nyilvánosság előtt. 
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(cLUJ.) Ilyenkor, gyümölcsszezon 
ején minden évben fellép városunk- 

a vérhas és bélhurutjárvány. A 
ály ezuttal sem kerül el bennünket, 

a sokkal nagyobb méretekben jelent- 
* ik most, mint azelőtt. A főorvosi 
atalhoz beérkezett jelentések szerint 

város területén veszedelmes arányo- 

lat ölt a vérhas- és bélhurut-járvány 
számolni lehet a sulyos epidémia to- 

ábbi erős terjedésével. Az eddig be- 
kezett jelentések szerint máris két 
halálos áldozata van a vérhasjárvány- 

ek járvánnyal kapcsolatban dr. Vlad 

/ 

tét halátos áldozata van váro- 
unkban a vérhasjárványnak 

Petre városi főorvos arra inti a lakos- 
ságot, hogy nagyon körültekintően jár- 
jon el a gyümölcsiogyasztásnál. Lehe- 
tőleg hámozott, vagy legalább is jól 
megtisztitott gyümölcsöt fogyasszon, 
mert ezzel elejét veheti a járványos 
megbetegedésnek. Továbbá óvakodni 
kell a tulérett, romlott gyümölcsök él- 
vezetétől. 
A város egészségügyi hivatala egyéb- 

ként széleskörü rendszabályokat léptet 
életbe a piacokon, hogy romlott gyü- 
mölcs ne kerüljön a fogyasztó közönség 
elé. 

-o 

ay/ 

úl likor lehet a 
jegyzőkönyvet 

(CLUJ ) A helybeli vámhivatal 

1033-ban jegyzőkönyvet vett fel egy 

tiuji kereskedő ellen, amelyen 142 ezer 
lej birságot rótt ki arra hivatkozva, 

hogy az importált áru nem felelt meg 

részpen a cég által beadott deklaráció- 
hak A cluji törvényszék a cég fellebbe 

zésére kimondotta, hogy a verifikálás- 

hál a vámhivatal a román törvény hiá- 

nyos verifikálási előirásaitól kissé el- 

tért és ezen az alapon helyt adott a cég 

azon kérésének, hogy tanukkal igazolja 

az általa benyujtott vámdeklaráció ál- 

ftásainak helyességét. A tanukihallga- 

tások a cég álláspontját igazolták és 

ennek alapján a törvényszék a birság- 

jegyzőkönyvet megsemmisitette. 
A pénzügyminisztérium fellebbezés 

folytán az ügyet a Semmitőszék elé 

behozatali birság- 

közegeknek a verifikálási eljárás folya- 

vitte, amelynek II. szekciója 1937-917 

megtámadni? 
számu döntésében a következőket mon- 
dotta ki: 

A behozott áru verifikálása a vám- 
törvény 102-ik szakasza szerint olyan 
kötelezettséget jelent, amelyet a vám- 

mán mindenben követniök kell, annak 
megállapitása érdekében, hogy az áru 
megfelel-e a deklarációnak. Igy tehát 
a verifikálás elmulasztása, vagy a tör- 

vényben előirt formaságoktól eltérő mó 
don való alkalmazása a kihágási jegyző 

könyv érvényét felfüggeszti és jogot ad 
a megbirságolt félnek, hogy a kihágási 
jegyzőkönyv megállapitásait és bárminő 

bizonyitási eszközzel akár tanukkal is 

igazolja a deklaráció adatainak helyes- 

ségét. A Semmitőszék egyébként az ügy 

ujból való letárgyalására utasitotta a 
cluji törvényszéket 

Hatalmas érdeklődés előzi meg 
a romániai iparosok sighisoarai 
erszágos konsresszusát 

őlvenszázalékos jesukedvezménnyel utazhainak 

a konércsszusra a 

(CLUJ.) Sighisoaran augusztus 28-án 

és 29-én megtartandó országos iparos- 

kongresszus iránt nagy érdeklődés nyil 

ánvi meg az összes iparosok részéről. 

A kongresszus országos intézőbizottsá- 
ga lapunk utján is felkéri a cluji, tur- 
dal, albaiuliai, bistritai és maramuresi 
szakmai iparos-szervezeteket, de azo- 
kat az iparosmestereket is, akik nem 
tartóznak valamely szervezet kötelé- 
kébe, továbbá az összes iparosegyesü- 
leteket, hogy sürgősen tárgyalják le az, 

a nagyfontosságu kérdést: milyen mó- 
don tartják legjobban és legeredmé- 
nyesebben megszervezhetőnek a romá- 
niai össziparosságot? A kongresszus or- 

szágos intézőbizottsága arra is felkéri 
a felsorolt területek iparosait, hogy 

sürgősen válasszák meg a kongresszus 
ra kiküldendő képviselőiket és azoknak 
a neveit haladéktalanul közöljék Du- 

romániai iparosok 
készitő bizottság tagjával, hogy a sighi- 
soarai rendezőbizottságot kellő időben 
értesithesse és megfelelő módon gon- 
doskodhassék a delegátusok elszálláso- 
lásáról. 
A delegátusoknak irásbeli meghatal 

mazást kell adni arról, hogy kik, vagy 
kiket, milyen iparosokat, ipari szakmát 
képviselnek az országos kongresszuson. 
Sighisoara üdülőhely, ahová 50 száza- 
lékos vasuti jegykedvezménnyel utaz- 
hatnak az iparos delegátusok. Az in- 
duló állomásról egész jegyet kell vál- 
tani Sighisoarára, amelyet a visszain- 

dulásnál a vasuti pénztárnál le kell 

bélyegeztetni és visszafelé az ut ezzel 

a jeggyel ingyen tehető meg a rendel- 
kezési állomásra. Tekintettel az ötven- 
százalékos vasuti jegykedvezményre, a 
romániai iparosság előreláthatóan nagy 

számban vesz részt a Sighisoarán meg- 

mitru Cimbrudeanu cluji fodrászmes- 
terrel (Cal. Reg. Ferdinand 132.) az elő 

tartandó országos értekezleten. 
ky , a 

zzonn 

Reuter 
(BERLIN.) E hó 5-én nyilik meg a 

nemzetközi rádió kiállitás, amelynek véd- 

nökségét dr. Göbbels propagandaügyi mi- 
niszter vállalta. A kiállitást az ő beszéde 
ogja megnyitni. 
(ORLEAÁNS) Egy katonai gép gyakorla- 
ozás közben kigyulladt és lezuhant. Két 
ennülője szénné égett. 
(ROMA) Starace fasisztapárti főtitkár 
Mlentése szerint a fasiszta pártnak 
250,.000 hivatalosan nyilvántartott nő 
gja van. 

BELFAST.) Tegnap három bombame- 
fénylet történt, amelyeknek 8 sebesült 

áldozatuk volt. 
(BEIRUTH) A jeruzsálemi főmutti ér- 
ekében ujabb tüntetés volt, amelyet a 
karhatalmi osztagok minden különösebb 
Tőfeszités nélkül szétoszlattak. 

mERLIN) Németország 2 óriás sze- 
nélyszállitó hajót épittet, amelyek felül- 
gják mulni nagyságban még a most 
ülő Oueen Elisabethet is A ha- 
lee egyenkint 90.000 tonna tartalmuak 

znek, 

áERGAMO,) Bergamo és Brescia vi- 
kén óriási viharok tomboltak, amelyek 
* 

e e 

jelenti : 
eltépték a telefon-táviró és a villanyve- 
zetékeket is. Brescia világitás nélkül áll, 
mert a villám becsapott a városi áram- 
elosztó telepbe. 
(VILNA.) A tegnap lezajlett heves vi- 

har következtében hatalmas anyagi kár 
mutatkozik. A villám felgyujtott 12 há- 
zat és agyonütött 2 embert. 
(LONDON.) A brit kormány elhatároz- 

ta, hogy Ujzélandot elsőrendü dominium- 
má épiti ki és élére kormányzót küld. 
Az első kormányzó sir Harry Batterbe 
lesz. 1 
(KOBE) Kobe és környéke felett ujó- 

lag hatalmas zápor vonult el, amely igen 
nagy károkat okozott. A vasuti forga- 
lom az egész vidéken szünetel. 
(LEIPZIG.) A mult héten a következő 

államok bocsájtottak ki uj bélyegeket. 
Bahama, Bulgária, Németország, Jind, 
Gwalior, Hongkong, Litvánia, Monaco, 
Románia, Délnyugatafrika, Spanyol- 
marokkó, Vatikán és Ujdélwales. 
(BERLIN.) Szeptember 6. és 29. között 

nagy német frontharcos küldöttség fogja 
meglátogatni Angliát. 

rendelt el. 
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ságáért. A 
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ezért kell mindig a ageta keresztre 

hogy a világhirő ageta cég szavatol 
gyártmányainak pératlan gyógyhatásáért, 

tiszta minöségéért és telijes ártalmatla- 
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valódiak csak a % Bayen 4e 

sokszor 

utánozzák..... 

jel arra figyelmezteti a vevőt, 

kereszttel. 
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gyártelepen sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Egy 30 métermázsás stancni áttörte 
az első emelet menyezetét és a földszintre 
zuhant, magával sodorva a menyezet ge- 
rendázatát, melyeknek darabjai három 
embert agyonütöttek és tizenkettőt meg- 

sebesitettek. 
(BANSKA-BISTRICA) Az egyik gyár- 

telep kazánja eddig ismeretlen okoknál 
fogva felrobbant és a levegőbe repitette 
az egész gépházat. Nyolc ember meghalt, 

35 sulyosan megsebesült. 
(NAIROBI.) A brit keletafrikai Nairo- 

biban egy angol postarepülőgép dombnak 
rohant és kigyulladt. Négy személy azon- 
nal, kettő órák multán meghalt. 
(KINGSTON (Jamaika.) A farmmun- 

kások Jamaika szigetén megkisérelték, 
hogy területeket szerezzenek maguknak, 
ami sulyos természetü összetüzéseket ered 
ményezett. A kormányzóság megkettőztet- 

te az őrszolgálatot. 
(MOSZKVA) A szovjet kormányzóság 

az 1937. évi népszámlálást érvénytelen- 
nek minősitette és 1939. január 17-re ujat 

(MOSZKVA) A belügyi népbiztosság 
rendeletet adott ki, amely szerint tilos az 
ország területén tartózkodóknak a tem- 
plomok látogatása. Akik a rendelkezés el- 
len vétenek, azokat ki fogják utasitani. 
Kivétel a külföldi követségek személy- 

(HAÁGA.) A hollandi cserkész-szövetség 
meghivására 4700 német, belga, angol, 
francia és svájci tanulóifju érkezett tá- 
borozásra. A főváros óriási sátortábort 
épittetett részükre. 
(KÖLN.) Huszonöt amerikai mathemati- 

kus érkezett több heti tanulmányutra 

Németországba. 
(TOKIÓ.) Dr. Hiroshi Suzuki tokiói 

egyetemi tanár eljárást talált fel, amely- 
nek segélyével a tenger vizéből gazdasá- 
gos uton aranyat, magneziumot, bromot és 
ezüstöt akar kivonni. Az első „intézetet" 
1 millió yen költséggel már fel is állitot- 
ták. Dr. Suzuki azt állitja, hogy a világ 
összes tengereinek vizépen 7.7 milliárd 
tonna arany van. 

(LONDON.) Egy indokinai expedició tet- 
veket fedezett fel, amelyeknek csipésével 
vesebántalmakat és bizonyos mérges kigyó 
marásokat lehet gyógyitani. A tetveket 

most tenyészteni akarják. 

(SOUTHAMPTON.) Southampton légi 
kikötőjét British-Empire kikötővé épitik 
ki, ami annyit jelent, hogy az Anglia- 
Dominiumok repülőjáratait mind innen 

akarják inditani. 

(SIDNEY.) A német-ausztráliai keres- 

kedelmi tárgyalások lefolytatására nagy 

ausztráliai delegáció hajózott be hamburgi 

rendeltetéssel. 

Angliában is igen gyakori eset, hogy a 
biróságnak itéletben kártéritést kell 
megállapitania valakinek a halála 
miatt. Hogy mennyit ér egy emberi 
élet, erre vonatkozólag a birák értéke- 
lése nagyon különbözik. Nemrég pél- 
dául Tucker manchesteri biró 1250 fon- 
tot állapitott meg egy apa részére, aki- 
nek ötéves fia közlekedési baleset áldo- 
zata lett, de csak 1030 fontot itélt meg 
egy másik apának 27 éves asszonylánya 
elvesztése miatt, akinek halálát szintén 
közlekedési katasztrófa okozta. Mikor 
megkérdezték, hogy miért itélt igy. 
Tucker biró ezt mondta: 
- Ugy gondoltam, egy ötéves gyerek 

többet várhat az élettől, tehát többet is 
veszitett, mint egy 27 éves felnőtt. 
Májusban egy angol esküdtszék ezer 

font kártéritést állapitott meg egy há- 
roméves kislány gondatlanságból oko- 
zott halála miatt. Charles biró akkor 
ugy nyilatkozott, hogy a kártéritést 
tulzottnak találja. 
- Én csak százötven fontot állapitot- 

tam volna meg - mondta. 
Nemrég Singleton biró foglalkozott 

ezeknek a kártéritési ügyeknek a pro- 
blémáival, s hogy mennyire eltérők az 
értékelések, arra nézve a következő 
négy esetet emlitette meg példaképpen 
a közelmult birói gyakorlatából: 
Egy 20 éves asszonyért felebbezési 

biróság 1000 fontot, 
egy 3 éves gyerekért az esküdtszék 

90 fontot, 
egy 8 éves gyerekért egy biró 1500 

fontot 
és egy 28 éves férfiért egy másik biró 

100 fontot állapitott meg. 
E jogi problémák alapján a Daily 

Express cimü angol napilap egyik ri- 
porterének az az ötlete támadt, hogy 

(KOPENHÁGA) Az egyik kopenhágai megkérdi az egyszerü járókelőt, az át- 

zete. -o- 

Mennyit ér az életed? 
(LONDON.) Mint más országokban, lagembert, akit az angol „uccai ember- 

nek" nevez, hogy mennyire becsüli 
készpénzben az életét? Mennyire be- 
csüli a felesége és a gyermekei életét? 

A kérdezősködésnek, mint maga a 
riporter bevallja, nem volt sikere, a 
megkérdezett emberek nem tudtak ha- 
tározott választ adni, többnyire azt 
mondták, hogy előbb jól meg kellene 
gondolniok a dolgot. De annyiban 
majdnem mindnyájan egyetértettek, 
hogy az ember pénzben kifejezhető ér- 
téke főleg a keresőképességétől függ. 
Egy férfi ennek alapján pontos választ 
is adott. Évente 500 fontot keres, mond- 
ta, ebből 100 fontot költ magára, ha 
tehát ötszázalékos kamatozást veszünk 
alapul, a felesége számára 8000 font 
értéket képvisel. 

Mindehez pedig tudni kell, hogy egy 
font körülbelül 1000 lejnek felel meg. 

- Cigarettafüst-motor. Budapestről 
jelenik: Érdekes kis találmányt jelen- 
tett be szabadalomra a napokban ar. 
Mokcsay Sándor budapesti gépészmér- 
nök, a rendőrhatósági autószakértő. Ta- 
lálmánya nem autóval, - hanem ci- 
gerettával kapcsolatos Mokcsay mér- 
nök, kiszámitotta, hogy két cigaretta 
füstjében annyi energia van, amennyi 
egy 25 wattos lámpa fogyasztása az idő 
alatt, amig a cigaretták végéig égnek. 
Száll a cigaretta füstje és az energia 
vele oszlik el a levegőben. Dr. Mokcsay 

hamutartót készitett, amelyen a cigaret 

tát csak ugy lehet elhelyezni, hogy a 

füstje forgat egy papirhengert, Kis bu- 

rában helyezte el ezt a hengert, a bura 
oldalán ablaknyilásokat vágott és eze- 
ken át látható a papirhengeren elhelye- 
zett rajz felirat, reklámszöveg, mely 
a henger forgása közben a néző szeme 
előtt elvonul 



Apróhirdetések ELADO 3 szoba, konyha komfortos uj ALLAST KAPHAT áz, KIADÓ LAKAS üres sarokhellyel. Gen. Poetas 19-a INTELLIGENS szolid házvezetőnőt ke- KIADÓ szeptember 1-re cu (7460) resek, ki a háztartás minden ágához ért. helyiség. Értekezni P. Mihai Vit 
LEVELEZES FOGÁSZATI technikai felszerelés, majd Román irástudás fontos Cafe-restaurant háztulajdonosnál. (" 

27 éves vagyonos uricsalád fia megnő- nem uj, jutányosan eladó. Megtekinthető gyakorlattal birók előnyben. Kimeritő KÉT szobás konyhás lakás kiadó 

sülne, vidéki leány, vagy fiatal elvált asz- Str. Horea 84. (461) ajánlatok: Cafe Metropol Turda. (v T1039) nalra. Bére 1500 lej. Értekezni Astra. 

szonnyal. Fényképes leveleket hozomány EGY Telefunken rádió eladó. Str. Lem- SIs nu on SISZOL édet állandó mun- Ciuj, P. Uniril 3. tt 

megjelölésével a kiadóba kérek „Róm. nului 9. FEMCSISZOLÓ segédet 1uj, P. Unirii 

Krás, 
eazul t 

(T105 A 
(7467) kára felveszek. Kohn Str. Masaryk 1. KÜLÖNBEJÁRATU 2 szoba fürdö, 

; 

m 

Kath." jeligére. (7340) MODERN uj polituros kombinált szek- 
(7356) azonnalra kiadó. Str. loan Motlares é 

FÜGGÖNYSZÖVET valódi et,eké rény eladó. Str. Masinistilor 20. (7468) KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki alatt. 
(P m 

ből, azdak atatáválasztelkban kiván öny PIANINŐ, angol mechanikás, Koch et vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- KIADO napos oldalon Kis szeba ke E. 

1 ele apható Gólya áruhas larai Korselt márkáju, olcsón eladó. Sternberg zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. Calea Traian 49. (P 
elenkizlien élya áru (V 6936) régiségkereskedő, Str. Reg. Maria 29. (7469). (v T1025) KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

ÖZÉPKORU jobbmód ri sszonyt fe- CSOAGY, éjjeliszekrény, fogas, konyha- 14-17 EVES jobbmegjelenésü ügyes ka- fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féle ; 

KÖz ék re ek eki füszer- edények, képek eladók. Calea Regele Fer- tolikus leány vidéki plebánián szülők mel- let 4. me 

leségül venn iigére kisdob. kerek (v 7471) dinand il. II. em. (7470) letti háztartási segitségként családtagi KTADŐ butorozott szoba Hai 
kereskedő jeligére kiadóba kérei ELADÓ Str. Andrei Muresan bánásmóddal állandó otthont kaphatna. b A ; alem 

SZERENY 52 jeligére Május 16-iki vá- Matei B b Andrei Muresan legelején Levelek „Szerényigényü" jeligére külden- ernek, vagy házaspárnak, esetleg k 

lasz, Szerény 50 év válasza (7495) azéel are ucca 2 számu villa, Per ók 
(VT1049) ellátással. Sír. Paris 50. tolsdeldék a ELADÓ: Wertheim pénzszekrények, KIFUTŐFIUT azonnalra keresek fitszer KIADÓ földszinten különbejáratu 

ADÁS-VÉTEL Worthington szivattyuk, 750 és 500 kgr. üzletbe. Str. Reg. Ferdinand ő5. (7400) butorozva, vagy üresen, irodának, 
mérőképességü tizedes mérlegek, szijtár- KERESKEDŐSEGÉD kerestetik, textil- 

TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok csák minden méretben, 1 drb. 1 köbméter szakmában jártas előnyben. Janovitz ve- 
olcsón eladok. Cal. Decebal 3. Veszek hasz ürtartalmu vastartány, 1 drb. vaslépcső pi- gyeskereskedés, Cojocna. (V7397) G forgalmas hely 

nált butort. (5485) henővel és korláttal 7.70 m. hosszu, 1.20 m. FELVESZEK bejárónőt délelőttre. Je- csón kiadó. Str. Banatului 50. koza 

ELADÓ egy házhely kedvező fizetés széles, 1 drb. gyárkémény vaslemezből 18 lentkezni este 7 után és délelőtt. Str. Me- KERTES villáb a 2 szobas ala. 45)) áti 

mellett. Str. Porumbului 4. (7230) m. magas, 400 mm. átmérő, 1 drb. rézüst morandului 17, emelet, (7405) komiertal Elade . akás, telje 4en láto ben, részletfizetésre is. Str. Amos Francu Vá YUu sinszegek és yéb gyárleszerelés-.. ö ü, jóljó ező akvi- Ap ELÁDÓ olcsón baromfifarm, 12 méter mneset No E ee t 7 ban. (P9906) yiségekkei Ugyanot ávol í aeellékhe 
; álli ó : utorok, varrógép, szabóberen- YE z el. 

a e gtó etandó. tazob, dezés, ruhák és ágynermüek si Baritiu ao nasamodlányokat, román ta- jy. s Pietroasa 30. Háztulajdonosnáj 

...(/299 2 : e nulólányokat felvesz Victoria kalapüzlet. 
ELADÓ kereszthuros zongora, ebédlő- t az alatt. Értekezni naponta dél 2 Regele Ferdinand 3. (P9909) Kr ADÓ azonnal uccai földszinü 
de epedlóssztal zyeenelyet s raDó! sezlen konyhakrsdenc és , BEJÁRONO felvétetik. Siz Grigorescu tes belpeynannal lépcsőházi bejára 

rény, tükrös onzol, ágysodronyok. r. ! on, : s A öz 
A ; . tal 

Pars 14, emelet. (1299) székek. Str. Regina Maria 45, ajtó 9. 94 és 96 szám közötti ucca (lon Vbot P. M. Viteazul 25. sz, héztulajeta 
1 

(7475) 
7410) 

üzletnek is alkalmas. P. M. Viteazul 4 MAI ! 
Háztulajdonosnál. 

ÜZLETHELYISÉG 

PARCELLA eladó Str. Zenobie Popon. 
SÖKÉSZKÉSZITŐ, cipőkészüő a- a 

Viz, villany, kanális bevezetve. Értekemni ELADÓ ablakok és ajtók. Cal. Decebal sez e ag ékssztő 1 puknó vag Hereada ébesüai n 
at5 Eure ügyvédnél, sir. Clemen-18-a ÖSÖN eladó 1 arb Grosser öz79 töi) vétetnek Str. Chinezul 2-8. P9920) rattal, vizkagylóval P. M. Viteaz 

ceau 5-c. 
(P9898) OLCSON eladó 1 drb. Grosser 6-70 kö- ANUL tudó pénzta Ki háztulajdonosnál 

7477] 

EGY jól bevezetett cukorkaüzlet azon- tőgép vaslábon 2 szál vezetővel, 6 drb. Re- ROM N ft adó penz E u enzi KIADÓ 1 ob ,47 

nal eladó. Cim a Novában. (P9901) cord körkötőgép 8-as számu, 1 leisztnikötő kezesünk, üfi 2 részére. Lucullus ke k AD 1 szoba konyha speiz és 1 szoba 
WERTHEIM vaskassza 3-as, eladó. Meg- 1 Grosser spulnizó 1 fára. Révész. Str. Tem, P. Unirii 31. ; onyha azonnalra. Str. L. Rudeanu 40. 

tekinthető: Cal. Reg. Carol II. 6., Büdinél. Trecatoare 9. (ej452) NTELLIGENS jómegjelenésii kisasz a 

. ; (1339) CSALÁDI haz uj épülsi belvárosban Szony belvárosi elegáns üzletbe azonnal fel ; KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szo 
KIVALÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 2x2 szoba konyha fürdőszoba speiz, 1 külön vétetik. Cim a kiadóban. - (7439) tatt, mosdóval azonnalra kiadó. 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- Szoba 45-ös falakkal körülépitve, emelet JENYERÜZLETBE egy ügyes elárusitó- erthelot 10. 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures Str. ráépitésre alkalmas, udvar gyümölcsfák- nőt keresünk, aki a román és magyar nyel KIADÓ belvárosb 
Calarasilor 19. (V 6137) Kal 580.000 lejért eladó. Értekezni Révész, veket perfektül birja. Guráth Béla. Cal. 

an 3 parkettes uccs szoba azonnalra,. Cim a kiadóban. (7497) U; 

r arnt = i Str. Trecatoare 9. (v7483) Reg. Ferdinand 27. 7445) SZÉP 3 szobás k mfortos lakás kart * 

ELADÓ e da talai 
EREs .45 / zobás komfortos lakás kerttel hó 30-á: 

öve kenve e a ea gan aa al NYITOT ais autó, 4 üléses, uj állapotban FÜSZERES fatal segédet teljes ellátás- szept. 1-re 2000 lejért. Bővebbet: dr. Jóná 
(7341) 100 kilóméterenként 7 liter benzint fo- sal azonnali belépésre felvesz (vidéki előny ügyvéd, Calea Victoriei 25. 

ADŐ insaa t, olcsón eladó. 3000 lit. fakádak, pet- ben.) Antoni, Str. Chintáului 62. (7452) KIADÓK az nalra egyszobás k , 

ELADÓ ingatlan, nettó 10 százalékot jo- 8yaszt, , 2 KIPOTOr 
azonalra egyszobás konyhás 

! ; i róleumos fahordók, dugaszológép, korcso- KIFUTŐFIU felvétetik, Woli ruhaüzlet, kapualatti bejárattal is lakások. Str. §Sa. 

vedelmez. Ára 550 ezer lej. Értekezni lyák, ballonok, kannák, rá diószekrény, 
p j t. Sa 

a z 
ránia palota, 456) guna 20. (P993) 

Astra büffé, Piata Unirii 3. r1055) á Dall esz Uránia palota (1 . 

ata yvállvány, nagy koffer, gumicső, 700 1. vagy jaánvin za 

KERT Házsongárdban eladó. Kis ház vashordó, nagy fürészpor-kályha. EÉrtekez- batemt eza sányé felvesz Fo URINŐ lakótársnőt keres. Str. Babes 19. át, Rust 

is van rajta, Str. Viilor 13. (P9895) ni Révész, Str. Trecatoare 9, du. 1-4-ig. a 7 ' (7458) KIösszob 

ELADÓ holdas és nagyobb kertek és 1 (v7484) 
; szoba ; járásku 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu HALLATLAN olcsón vásárolhat selyem, „BEJÁRŐNÖT kerezek azonnal. Gyalui sen kiadó Str. boruló 

Virgil birtokából. Kerek Domb fölőött. Ér- tobralkó, zefir, vászon, pongyola és ruha- Béla, Cal. 1 Reg. Ferdinand 56. (7494) 
de rövi 

tekezni: dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- maradékot. Calea Regele Ferdinand 53, TAKARITŐNÖT jó bizonyitványokkal LAKAÁST KERES fokkal 

nél, Str. Reg. Maria 48. (7391) udvarban. (7485) román, magyar nyelvismerettel felveszünk. BUTOROZOTT bát k állomás 1 jó szo ere omás 

oNGORA fekete. rövid kereszthuros el vVAnoNATU diófa polituros háló és Hotel Park ; 1475 épa rge Jenő. P. Gárii 9 vák 

adó. Értekezni délelőtt 9-1 óráig. Cal. Vic kombinált szekrény eladó. Str. Petru Ra- KÉT mindenes kerestetik azonnalra. Cim 
Mibai 

toriei 102. (7401) res 10. (p9847) Str. Basarabiei 6, I. emelet, ajtó 4. (7492) evEMBER jelsejére keresek s n 

ARBAN lov 
IKARITŐNŐ felvétetik Memorann1 szoba kon s komfortos lakást belváros- 

JOKARBAN levő fehér sportkocsi el- SZEP virágos kőrisfa és topolya hálók TAK ARITŐNŐ felvétetik, Memorandului ban. Cim * kiadóban. (7463) folytán 

/ adó. Str. Nouá 51. (7424)1 olcsón eladók. Str. Dogarilor 3, használt 24, jobbra emelet, csak 6-7-ig. (P9935) KERESE élelmi ső ol 

SÖTET halószoba eladó. Str Turculut butgu verek sétbe CG4860) KOMOLY nőtlen mechanikus sofőrt ál- szerüzletnek sorgana élvnet 
(Lupsa) 1. (P9904) vu frecamier, modern Schöberl-fotel, landó alkalmaztatásra keres Salonul Arte- Cimeket Növaba e omozan aela i 16, 

ÖCSKARUHAÁKERT legtöbbet fizetek, hencserek, olcsón eladók. Str. Dogarilor 3, lor Frumoase, Str. Regina Maria 6. P9932 kérek. (99289) tgesi 

olcsón eladok. Övakodjon a kétes házalók- kárpitos. (7487) KISZOLGALÓ kisasszonyt garanciával BELVAROSTŐL keresek Az old: 

tól. Str. Memorandului 4. (P9915) MODERN uj dióháló olcsón eladó. Str. felveszek cukrászdába. Str. Cipariu 1-c. 2-3 szobás lakást ista aval essze er ele kastély 

KERESEK megvételre félig használt, jó- Preotul Opris 9. Dermatán innen. (7489) 
(P9937) * : p dului zett fel 

: i l ermata z / 
sejére. Cim a Novában. Str. Memorandu 1 

karban levő vizvezeték csövet 120-tól 140 ELADÓ 2 telek Str. Andrei Muresan és 
(P9927) stort 

ékeria 80 pe vastagságut. Snirioet Alverna uton. Értekezni lehet Hitelbank- KÜLÖNFÉELEK SZEPTEMBER vagy október lre helyre. 

SZEMELYMERLEGET. Faszai 1 ban Vasnóáó. (P9930) LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET „Pa- bás lakást keresek külön telken Övár -A 

1 GET, használt, jó á la JOKARBAN levő gyerekkocsi eladó. Er- ragáz"-zal tökéletes eredménnyel eszköz- vagy környékén. Cimeket „Pontos fizető" bányá 

athan levőt vennék. Ajániatokat ,P entb deklődni 2-6. Str. Grecianu 14. (P9928) lünk. Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. jeligére, (7480) ből. D 

e 
) MODERN konyhaberendezések, ócska Avram fancu 16. Telefon: 35-01. Mi- 

ügymi 

CIPÉSZ cilindergép, pult kirakat, cse- ajtók, üvegfalak, szépen éneklő kanárik niszterileg autorizálva. (P9866) 
dősa k 

ládégy tomokor pateton eladó. Str. Aron altóle üvesfajak elcsón. Regina Maria 74 SORSA, jövője mindenkit érdekel, E. ő zett fe 

ENTEE vasteler, k ; act40) P9925) togassa meg még ma Constantin grafola- OZzi ből ar 

TÜZ 1 vasbeton, kéménytiszti UJBÓL van raktáron a tökélete s Petrol gust, Str. Subdeal 24 és csodát fog látni. 
ézi 

ajtók Str. Moldovei 4 alatt kaphatók, ahol gáztőzőkből az Aladdin esodalapa fera A grafológia sikereit tudományos alapon CAPITOL MOZGŐ: Hindu siremlék héziun 

leá venyezesi ekn is Tendelke katban. Str. Memorandului 13. (P9936) bizonyitja. Fogad 9-1, 3-7-ig. (P9910) azt Fősz. Jana, Hans StüwWe, Uj tal4 

zésre á ass épitési vállalata,. ( : ÜRESEN 290 KENYÉR s zódaviz vazo Gustav Diesl, eo Lingen. nyavál 

ELADÓK. fehér gy llata ( TARGUMURESEN a központban elad szódaviz, vagy bármilyen ki- ; / 

e heáry mosdó iróasz , TAR konyha, előszoba, fürdószoba gs hordást, fuvarzag vállalok fixre vagy EDISON MOZGŐ: I Gyilkosság a Centr:! 1 mil 

fal festmények, képrámák, ruhafogas, edé- mellékhelyiségekből alló adómentes uj ház jutalékra. Ajánlatokat Csak ivaa van kávéházban. Fősz: Stocz Hilda és el A 

nyek. C. Regele Ferdinand 11, III. emelet parkettel és rakott kályhákkal 260 ezer jeligére: a kiadóba kérek. (7435) Eltévedt menyasszony. III. Hiradó a mar 

Gólya-palotaa 65) lejért, valamint több kisebb nagyobb ház ÜZLET berendezve, lakással, ital, trafik Miki Maus. , Ham- és kés 

HASZNALT gyermekmozigépet, filmest 10 százalék jövedelemmel. Értekezni P. engedélyekkel azonnal kiadó. Pénz csak MUNKAS MOZGO: 3, 6, 9. I. Az a fenger 

veszek. Cal. Marechal Foch 2., fodrász üz- Regele Ferdinand 17, bent az udvarban árura szükséges. Cim: Bomboneria. Str. ügyész. Bünügyi dráma. Fősz.: Fe 

let 446) „Apolló: ingatianforgalmi iroda. (v T1060) Reg. Maria 34. ca38)) chot Tone és Loretta Younk. erpie érkeze 

KET uj mairác eladó. Cal. Vietoriei 32. LLAST KERES ELVESZETT egy fehér nyirott drót- gpajáak, elelány re lentik 
G449) GYERMEKTELEN házaspár, sofőr ház szörű foxikutya, fülei sárgák, piros nyak- OPERA Mozaó satása . Hiradó sen öt 

FORD autó 4 hengeres, Tip. 1934 teljesen mesteri állást keres. Cim a kiadóban. szijjal, Megtalálója magas jutalomban ré- álarcos detektiv Főszere een Dick Fo0- nyat 

kifogástalan állapotban eladó. Cluj, St. C7426) szesül. Heppi névre haligat. Cim: Str. I ran azaranyhaju eovbos és fehér cs0- k 

Avram lancu 18. udvarban. (V 7450) SZERÉNYIGÉNYÜ középkoru magányos Mamu (is) dalova. 
miló 

VESZEK, eladok, javitok Petrolux pri- nő zsidó családnál valamilyen elhelyezke- SZEKELY Elisabeta névre szóló sze- ROYAL MOZGŐ: Keddtől: Tarakanova 0 

messozőket Zelle: bádogos, református dést keres a kiadóban. T i062) melyazonossági igazolványt alááttók Al Hemek filmalkoras l An 

theológiával szemben (T1064) RADIOTECHNIKUS, érettségizett, ön-vehető a kiadóban (T1065) SELECT MOZGŐ: Alaska. Kalandorfilm lar 

EBÉDLŐ és hálószoba butor eladó. Piata álló tökéletes munkaerő egész, vagy fél- TALALTUNK egy kis szürke szvettert a Fősz.: Leo Carillo, Jean Parker, James - 

Cuza Voda 8, földszint. Megtekinthető napi állást keres. Esetleg kapitalistával Str. Parisban. Igazolt tulajdonosa átve- Ellison. 
Páris 

10-1 C454) társulna. Ajánlatokat „Nőtlen 5000* jel- heti a kiadóban. (TI1063) URÁNIA MOZGÓ: Általános közkivánat ben s 

HASZNAÁLT téglát veszek 20 ezer darab igére. 
ű437) JÖSZIVÜ emberek figyelmébe. Örökbe ra csak 3 napig: Az esnapuri e v neveli 

ig. Cim: Nagy Béláné, Cluj, Str. Macavei KÉPZETT ápolónő beteg mellé menne adnám 4 hónapos kislányomat. Cim a ki- Fősz.: La Jana, Hans Stüwe, Gu nőjük 

8 (7457) vidékre is. Cim a kiadóban (7458) Aóbes (4n THALIA MOZGÓ: Az édes anyaföld. Pe. ment 

MODERN mély sötétkék gyermekkocsi GEPHIMZÉST, harisnyaszem-felszedést, TRAFIKOT forgalmas helyen, lehetőleg S. Buck világhirü regény filmen. er. fult « 

eladó. Str. Preotul Opris 3. Dermatával montirozást nagyon olcsón vállalok. Str. üresen bérbe vennék. Cimeket „Trafik szerepben: Paul Muni és Luis Rain mind 

szemben. 
(7459) I Dindos 9. 

(7466) 1 jelige alatt a kiadóba kérek. (7490) Előtte: Hiradó.
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7DFÁR, 1938. Augusztus 4, Csütörtök. 
Róm. kat.:: Domokos. Prot.: Domi- 

nikus. Ort.: Sftit 7 Tineri din Efes. 

Er: 7 Av. 

"DÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
ész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

MAI LEANYOkK 
Juci: Na, mi van, sikerült már nyila- 

bozatra birnod az udvarlódat? 
Gári: Sajnos még nem, pedig min- 
len látogatásakor a legragyogóbb ru- 
báimba vetközöm. 

A TERMÉSZETHÜ FESTMÉNY 

Három festő azon vitakozik, ki tud 

ermészthübb festményt csinálni. Az 

Eső igy szól: 
Nemrég lefestettem egy sziklát. Ez 
nnyira természthü volt, hogy amikor a 
tépet próbából bedobtam a folyóba, alá 

merült. 
- Az semmi - mondja a második - 

Én megfestettem az északi sarkot és 
alyan jól sikerült, hogy amikor odatet- 
fem melléje a hőmérőt, a higganyoszlop 
harminc fok minuszt mutatott. 
= Mi ez az én esetemhez képest? - 

káltja a harmadik. Én nemrég lefes- 
tettem saját arcomat és annyira hason- 

it hozzám, hogy azóta mindennap meg 
kell borotválnom. 

-- 

E Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 30-án, szombaton reggeltől augusz- 
s 6-án, szombaton reggelig a követ- 

eyl ő gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

c. §a. 
P9933) 

es 19. 
P9926) 

al üre 
(7496) 

dalul-ucca; dr Olariu, Regina Maria-uc- 
ca, Minerva, Regele Ferdinand-ut és 
dr. Rusu, Cipariu-ucca. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató-intézet jelentése: Kissé 
toruló ég, a hőmérséklet még állandó, 

de rövidesen változása várható, viha- 
rokkal és esőkkel. 

a - JÓó Es OLcCSÓ BÖRT És TALPAT 

nagy 
áros- 

Mihai Viteazul 15 

A HIBAIGAZITÁS. Technikai hiba 

Senki sem avatkozott a dolgukba; azt 
hitték, hogy a munkások megbizást kap- 

olgálatot: Lukács Dénes, Memoran- 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 

(746? folytán lapunk mai képesmellékletének 
elmi első oldalán levő két kép: Mária ki- 
rége rályné balcici kastélya és a Curtea de 

9920 ges-i kolostor aláirása elcserélődött. 
fesek Az oldal baloldalán levő kép a balcici 

r el kastélyt, a tőle jobbra kissé elhelye- 

dului zett felvétel a Curtea de Arges-i ko- 

7e helyre 
sz0- . 

vé - Aranyat, ezüstöt és vegyszereket 

7480) bányásztak" a japánok a tenger vizé- 
ből. Dr. Hirosh, Suzuki, a japán pénz- 
ügyminisztérium kutatóintézetének tu- 
dósa közölte, hogy titkos eljárást fede- 
zett fel, amelynek segélyével tengerviz- 

n ből aranyat, ezüstöt, maró-szódát, mag- 
e néziumot és brómot tud előállitani. Az 

új találmány kiaknázására a Meiji bá- 
tsat nyavállalat Misakiban telepet létesit 

I1 millió yen (50 milliárd lej) költség- 

ó és gel. A telep szeptemberben kezdi meg 

a maró-szóda és magnézium termelését 
am- és később aranyat és ezüstöt is fog a 
an Mengervizből előállitani. 
e - Közel hatmillió dollár japán arany 
1p Mkezett Amerikába. Newyorkból je- 
Az entik: Japán az utóbbi időben össze- 

Fo- sen ötmillió 800 ezer dollár értékü ara- 
1s0- yat küldött az Egyesült Államokba. 

sak a legutóbbi napokban közel 400 
va millió dollár értékü arany vándorolt 

lapán területéről ki az Északamerikai 
iz lamokba i 
n 

Iskolás leányok tömegtragédiája. 

at- árisból jelentik. Saint Martin közelé- 

ris. et sulyos tömegtragédia történt. Egy 
tav evelőintézet hat növendéke felügyelő- 

arl hőjük kiséreteben csónakkirándulásra 
ment a közeli folyón. A csónak felbo- 
lult és a benneülők örvénybe kerülve 

- Már gyárkéményeket is lopnak. 
Az Angliai Essexben történt ez az el- 
képesztő büneset. Egy napon munka- 
ruhás fiatalemberek jelentek meg az 
egyik gyártelep harminc méter magas 
kéményetövében szabályszerü állványo 
zást emeltek körülötte és lebontották. 

tak a bontásra. Igy aztán akadálytala- 
nul elszállithatták a kémény anyagát. 
Utóbb derült ki csak a vakmerő csiny. 
A banda vezetője, egy 25 éves fiatal- 
ember, aki a törvényszék előtt keres- 
kedőnek" mondotta magát, bevallotta, 
hogy jó áron értékesitették az ellopott 
gyárkémény téglakészletét. A biróság 
az élelmes „bontási vállakozó" nyeresé- 
gét háromhavi fegyházzal tetézte meg. 

Gnfekció örök réme, 

Avrdealul Barbaux 

erademe 

- Baldwin és Chrchil munkanélküli 
segélyt kapnak. A londoni News Cro- 
nicle a napokban feltünést keltő hirt 
közölt, A hir szerint Stanley Badwin 
és Wintson Churchill munkanélküli se- 
gélyben részesülnek. Persze ezek közül 
egyik sem azonos a volt miniszterel- 
nökkel és a volt konzervativ párt jobb- 

szárnyának vezérével, A munkanélküli 
segélyben részesülők listáján 37 Stanley 

Baldwin és 10 Winston Churchill sze- 

repel. Az angol lap megállapitja többek 

között hogy a szigeten 406.000 Shmith 

él A Brown már kevesebb van: ösz- 

szesen 173.000. Persze vannak olyan 

családi nevek is, amelyek ritkák és 

csak néhány példányban forognak 

Agliában. Egy urat hitelesen ugy hiv- 

nak például: Eredeti Poloska (Origi- 

na Bugg). Egy másikat Nagyon Külö- 

nös Efraim-nak (Epfraim Very Ott). 

Érdekes családnév Jordán Folyó (Riwer 
Jordan) A Hiuság vására (Vanity Fair) 

is tigyelmet érdekel. 

- Városi tanácsülés a levegőben. 
Kopenhágából jelentik: Aalborg városi 
tanács nagy barátja a repülésnek. A vá- 
ros, tanács legutóbb is nagy összeget 
szavazott meg a hatalmas légikikötő 
épitésére és amikor ez elkészült, Aal- 
borg városa tekintélyes összegü szub- 

venciót szavazott meg egy dán légifor- 

galmi társaságnak, hogy Kopenhágával 

és Hamburggal állandó menetrendszerü t 

járatokat tartson fenn. Most, hogy elké- 

szült Dánia legnagyobb repülőgépe, a 

Condor, amely 24 személyt tud szálli- 

tani, az aalborgi városi tanács elhatá- 

rozta hogy legközelebbi ülését a leve- 

gőben tartja A városi tanács 24 tagja 

és három ujságiró felszállt a Condor fe- 

délzetén 1000 méter magasba és ott tár- 

gyalják le a napirendet, amelynek 26 

pontja van. Előre kimondták, hogy 1 

mindaddig nem szállnak le, amig a 

tárgysorozatot teljesen ki nem meritet- 

ték Egyetlen nehézség mutatkozik 

csak a terv keresztülvitelén, tudniillik 

a városi tanácsnak az alkotmány értel- 

mében kizárólag Aalborg területén sza- 

bad üléseznie és csak ott hozhat érvé- 

nyes határozatokat, Ezen ugy segite- 

nek, hogy Condor állandóan a város 

mölcskereskedő ellen, 
nem tartották be a maximális árakat. 
Cikkünk kiegészitéséül közöljük, hogy 
Rosmann Henrik tárgumuresi cukorka- 
és gyümölcskereskedő ellen nem indult 
meg üzérkedés cimén eljárás. A vám 

ellenőr, 
tartott, kifogásolta ugyan, hogyv a ke- 
reskedő a 

Rosmann Henrik tarén- 
murcsi cukorMa,és é 
mölcskereskedőnek jeda 
van naduban is árusiiani 
(TG-MURES.) Lapunk egyik leg- 

utóbbi számában megirtuk, hogy az ár- 
ellenőrző bizottság eljárást inditott 

élelmiszer- és gyü- 
mert állitólag 

öbb tárgumuresti 

aki a cég üzletében szemlét 

gyümölcsöt miért árulja 
ádánként, de Rosmann Henrik igazol- 
ta azt, hogy cége engrosskereskedés is 
és igy a nagyban való árusitásra joga 

elvitathatatlan. 
alkalmazottai az 
szemben nem viselkedtek tiszteletlenül, 
amint azt több jelenlevő tanu is iga- 

zolta. 
sem volt és a cég ellen nem indult meg 
semmiféle eljárás. 

A cégtulajdonos és 
ellenőrző közeggel 

Árdrágitásról, üzérkedésről szó 

felett fog keringeni és még a levegőben 

sem lépi át a város határait. 

A felrobbant lövedék sulyosan 

megsebesitette a vasutast. Galatiból je- 

lentik: A CGalati-Braila vonalon a 

8004-es számu személyvonat beérkezése 

előtt Gh. Seitan pályőr a vonalat vizs- 

gálta, amikor is a 225-ös számu kilo- 

méterkőnél egy lövedéket talált amely 

felrobbant és a szerencsétlen ember 

mindkét lábát sulyosan összeroncsolta, 

ugy, hogy le kellett vágni. Állapota 

váiságos. A vizsgálat megindult. 

Felfedezték a 93-ik elemet. Párisi 

jelentés szerint, a Tudományos Akadé- 

mia legutóbbi ülésén Perrin bejelen- 

tette a Mendelieff-táblázat szerinti 

95-ik elem felfedezését. Az uj elem a 

ritka földfemek közé tartozik. Az uj 

elem a boldarium elnevezést kapta. 

OPERA-MOZGO 
sSZERDÁTÓL PREMIER] 

EFőszerepben: 

DIcK FORAN 
az aranyhangu cowboy 

"ALAnCcoOs 
DEIEKIIV és fehér csodalova 

- sSATU-MAREN UJBŐÓL ENGEDÉ- 
LYEZTÉK A RITUÁLIS VÁGÁST. A 
satumarei városházára belügyminiszteri 
rendelet érkezett, amely arról intézke- 
dik, hogy a vágóhidon vissza kell álli- 
tani a régi vágási rendet, azaz nem 
szükséges az állatok előzetes érzéstele- 
nitése. Ez más szóval a rituális vágás 
ujbóli engedélyezését jelenti. Valószi- 

ni hogy az intézkedés országos jellegü 
esz. 

- HALAÁLOS ITÉLETEK SZABO- 
TAZS MIATT. Madridból jelentik: A 
speciális törvényszék szabotázs miatt 
halálra itélt 23 személyt, közöttük há- 

rom asszonyt. Másik 179 személyt élet- 

fogytiglani kényszermunkára vagy fegy 

házra itéltek. 

-5 és félmilliárd darab rágógumi 

fogyott el egy év alatt Amerikában. Az 

Egyesült Allamok kereskedelmi minisz- 

tériumának statisztikája szerint a mult 

évben 5.5 milliárd darab rágógumit fo- 

gyasztottak el az amerikaiak. Ez a 

nagy szám azt mutatja, hogy cukorré- 

teggel bevont és cukorral átitatott gu- 

mi népszerüsége az amerikaiak között 

hatalmasan megnövekedett Valószinü 

magyarázata ennek az, hogy sokan do- 

hányzás helyett rágják az édes gumit. 

Igaz viszont hogy sokan vannak a rágó 

gumi hivei között olyanok is, aki hol 

gumit rágnak, hol füstölnek. Ezek talán 

igy mérséklik a dohányzást. Vannak 

azonban, még pedig nem csekély szám- 

mal olyanok is, aki egyetlen cigarettá- 

val, vagy szivarral sem szivnak kevesb 

bet a gumirágás mellett Ilyen körül- 

mények között rosszul teszi, aki rágódik 

azon a kérdésen, hogy mi a magyaráza- 

ta a rágógumi-rágás egyre terjedő szen- 

mind a folyóban lelték hailálukat. 

- Székfoglalót tartott a Székely 
Nemzeti Muzeum uj igazgatója. Herepei 

János tanárt, a Minerva Rt. cégjegyző- 

jét nemrégiben a Sf.-Gheorghe-i Szé- 
kely Nemzeti Muzeum igazgatójának 

választották meg. A kiváló tudós most 

tartotta meg székfoglalóját és szemé- 
lyében méltó utód került néhai Csutak 

Vilmos örökébe. 

- Terrorcselekmények Palesztiná- 
ban. Jeruzsálemből jelentik: Julius hó- 

nap folyamán a terrorcselekmények 
folytán ugy a lakosság, mint a karha- 

talom köréből számosan vesztették éle- 

tüket. Az arabok ujabban foglyaikért 
váltságdijat követelnek hozzátartozóik- 
tól, mert ellenkező esetben megölik 

őket. Ilyen módon jelentős összegeket 

is zsaroltak ki. Az angol hatóságok 

ezzel szemben is a legérelyesebb har- 

cot veszik fel. Tegnap az angol kato- 

nák ismét heves harcokat vivtak a fel- 
kelökkel és a harcoknak számos áldo- 
zatuk van. 
- Dinamittölténnyel lett öngyilkos 

egy bányász. A Valea Borcului-i bánya 
mélyében Simion Leschianu bányász 
két dinamittöltény felrobbantásával 
hajtott végre öngyilkosságot. 
- Palesztináig ágaznak el a Páris- 

ban leleplezett nagy kábitószercsempé- 
szés szálai. Jeruzsálemből jelentik: A 
hatóságok megállapitották, hogy a 
francia fővárosban nemrég leleplezett 
kábitószercsempészés szálai idáig is el- 
vezetnek. Az Isaac Leifer rabbi veze- 
tése alatti heroin-csempészbanda, mint 
kiderült, ide is nagyszámu olyan imád- 
ságos könyvet juttatott el, amelyeknek 
boritótáblájában heroin volt elrejtve, 

Eddig 81 ilyen imádságos könyvet ko- 

ÉErdekes Milakoltatási per 
a satumarci birósás előtt 

(SATUMARE.) Érdekes kilakoltatási 
per került tárgyalásra a satumarei já- 
rásbiróságon. A város bérfizetés elmu- 
lasztása miatt kilakoltatási pert indi- 
tott Katz 
szemben levő Park-szálloda és vendéglő 
tulajdonosa ellen. Katznak 1944-ig van 
szerződése a várossal és 
amelyen tulajdonosa a Park-szállodát 
felépitette, 1840 lej évi bért fizet a vá- 
rosnak. Katz ezév április 1-én 
lasztotta az esedékes részletet 
zetni, mire a város 
inditott ellene. A kilakoltatási pernek 

Sámuel, a vasutállomással 

a telekért, 

elrnu- 
megfi- 

kilakoltatási pert 

érdekes háttere van. A telek alatt van 
a vizmü egyik kutja, amelyet most a 
város vissza akar szerezni, de Katz tel- 

jesithetetlen feltételeket szabott, ami 

miatt a békés megegyezés meghiusult. 
Ugy látszik, ez indította arra a várost, 
hogy az egyébként jelentéktelen bér- 
hátralék miatt Katz követeléseire kila- 
koltatási eljárással feleljen Más részről 
a kut visszaszerzése érdekében a város 
kisajátitási eljárást helyezett folyamat- 
ba, ugy, hogy Katznak most két táma- 

dás ellen kell védekeznie. 

- uUJABB NAGY ARADÁSOK 
PUSZTITOTTAK JAPAÁNBAN. Tokiói 
hiradás szerint, a legutóbbi napok ka- 
tasztrófális felhőszakadása következté- 
ben a hiogoi és siosakai kerületekben 
tizezer házat öntött el az árviz. 
- Solymosán Magda sulyos sebesü- 

léssel fekszik egy milánói kórházban. 
Jelentettük, hogy Solymosán Magdát, 
a cluji magyar szintársulat primadon- 

náját Olaszországban gépkocsi-szeren- 
csétlenség érte. A szerencsétlenséget 

az idézte elő, hogy a Princz Endre 

gyárigazgató által vezetett gépkocsi ki 

akart kerülni egy szembejövő kerék- 

párost. Az összeütközés mégis meg- 

történt és a kerékpáros, valamint az 
ölében vitt gyermek életüket vesztet- 
ték A gépkocsiban ülő Solymosán Mag 

da lábát törte és sulyosabb zuzódáso- 

kat szenvedett, mig Princz Endre köny 

nyebb sérüléssel került ki a balesetből. 

A primadonna most a milánói kórház- 

ban fekszik, mig Princz Endre a vizs- 

gálat teljes lefolytatásáig nem hagy- 
hatja el Milánót. 

Hailé Szelasssié tenniszezik és 

már nem számit arra, hogy visszake- 

rül trónjára. Hailé Szelasszié, a volt 

négus végleg feladta a reményt, hogy 

valaha visszatérhet trónjára. Feloszlatta 

„udvartartását", eladta bathi házát és 

családjával Eastbourne tengeri fürdő 

egyik szállodájában huzódott meg, ahol 

a nyilvánosságot szigoruan kerülő, sze- 

rény életet él. Többé emlékiratain 

sem dolgozik, Egyetlen szórakozása ab- 

ból áll, hogy tenniszezni tanul egy ma- 

gánház tenniszpályáján a szálloda egyik 

irnokától. 

vedélyének. boztak el. A vizsgálat folyik. 

.
.



Mi történt a zálosba adott 
rádlóval ? 

(CLUJ.) Szokatlan feljelentést tett a 
Capusan Victoria 

Aventurioasa 12 szám alatt lakó nő, A 
rendőrségen, 

hogy körülbelül három héttel ezelőtt 
ezer lejt adott kölcsön egy Sabau Ste. 

rendőrségen ma 

panaszos nő előadta a 

fan nevü vasuti alkalmazásban 
isemerősének, akinek gyógykezeltetésre 
a kórházba kellett mennie. Sabau 

aga 

tottak De, 
(SIGHETUL MARMATIEI. A mara- 

muresi falvakban az állatállományban 
többször állapitottak meg az utóbbi idő 
ben veszettségi eseteket A veszettség- 
gyanus állatokat kiirtották azokat az 
egyéneket pedig, akik a veszett állatok- 
kal érintkeztek, azoknak tejéből ittak. 
beszállitották a cluji Pasteur intézetbe. 

álló 

a 
kölcsönpénz ellenében biztositékul egy 
rádiót adott át neki. Tegnap azután, 
amikor lakására hazatért nagy meglepe 

Tiz embert 
mert ittak Kőrösi sighetcamarai gaz- 

láttak el védőoltásokkal, 

VII. évfolyam, 1938. AUGU 

Maramurcs megyében 23 embert ol- 
mert veszeit állat 
svanus állatokkal 

tejéből ittak, illetve veszett- 
érintkeztek 

dálkodó veszettséggyanus tehenének 
tejéből, 15 embert pedig azért láttak 
el védőoltásokkal, mert Lingvai József 
veresmorti gazdálkodó veszettséggya- 
nus lovával érintkeztek. A gazdálkodó 
lovát egy veszettkutya harapta meg. 
Az egészségügyi hatóságok széles kör 

ben megtették a szigoru óvóintézkedé- 
seket a veszettség továbbterjedésének 
megakadályozása érdekében. téssel fedezte fel, hogy lakásáról a rá- 

dió eltünt, A lakás ajtaját állitása sze- 
rint feltörve, szekrényét pedig kinyit- 
va találta és onnan a zálogba kapott 
rédió eltünt. A feljelentés szerint a rá- 
diót önkényesen Sabau vitte volna el. A 
feljelentés ügyében megindult a rendőr- 
ségi vizsgálat, 

sesélypénztárt létesitenek 
a kereskedők és iparosok 

számára 
(BUCURESTI.) A nemzetgazdasági 

minisztérium kiküldött bizottsága elha- 
tározta, hogy segély és biztositó pénz- 
tárt létesit a kereskedők és iparosok 
számára, amely a beteg, rokkant és 
szükölködő iparosokat és kereskedőket 
fogja segélyezésben részesiteni. Az ide- 
vonatkozó biztositási szolgálatot meg- 
szervezik. A biztositás nem lesz köte- 

Bravurosnyomozással elfogta a rend- 
őrség a szücsmester tolvajait 

(CLUJ.) Bravuros nyomozást eszkö- 
zölt a helybeli rendőrség bünügyi osz- 
tálya. Két héttel ezelőtt Fejér József 
Matei uccában levő szücsmester bejelen 
tette a központi rendőrségen - amiről 
annakidején részletesen beszámoltunk 
- hogy ismeretlen 
26-án betörte a Gruia ucca 14. 
alatti magánlakásába, ahonnan 14 ezer 
lej készpénzt, valmint 15 ezer lej érté- 
kü ékszereket vittek magukkal, 

tettesek mult hó 
szám 

A bevezetett nyomozás során - ame- 
lyet dr. Draghiciu bünügyi rendőrigaz- 
gató személyesen vezetett - tegnap es- 
te a kitünő Párdi, Nagy és Pálfi bün- 
ügyi nyomozóknak sikerült lefülelniök 
a tetteseket Nagy Mihály Fluturilor 20 
és Kis Ferenc Radulescu 50 szám alatt 
lakó fiatal munkanélküli iparosok sze- 

mélyében Nevezettek töredelmes val- 
lomást tettek, beismerve tettüket. A to- 
vábbiakban kiderült, 
hály hatolt be álkulccsal a károsult la- 
kásába és ő hozta ki a zsákmányt, ame- 
lyen olyformán osztozkodtak, hogy az 
összegből egy-egy öltönyt csináltattak 
maguknak, valamint M. V. Axente Se- 
ver uccában lakó kiskoru büntársuk 
számára is. Az ékszereket a házkutatás 
során hiánytalanul megtalálták a kis- 
koru bünöző lakásán kerékpárjának 
egyik alkatrészébe elrejtve Kihaligatá- 
suk után Nagy és Kis tetteseket átad- 
ják ügyészségnek, mig a kiskoru M. V.-t 
a kiskoruak biróságához kisérik át. A 
bravuros és szenzációs nyomozásért a 
rendőrség embereit elismerés illeti. 

-- lező, de minden érdekelt számára aján- 
latos. Ez a biztositó szolgálat tovább 
tanulmányozza a kereskedők és iparo- 
sok kötelező biztositásának megszerve- 
zését. Az uj intézmény magánjellegü 
lévén, az illetékes iparkamarák, vagy a 
kereskedelmi és iparkamarák szövetsé- 
gének égisze alatt fog müködni. A bi- 
zottság munkáját még folytatja és az 
idevonatkozó szabályzatokat részletesen 
kidolgozza. 

földig egett a rosnovi 
fürészétár 

(PIATRA-NEAMT.) Tegnap a város- 
tól husz kilométernyire fekvő Rosnov 
községben Carol Dorneanu fürészgyára 
és malma kigyulladt és teljesen leégett. 
A tüzoltók többórás munkával sem tud- 
tak megbirkózni a hatalmaserejü lán- 
gokkal. A tüz a gépházban keletkezett 
és onnan terjedt nagy erővel tovább. 
Az anyagi kár megközeliti a kétmilliót, 
amelynek nagy része biztositás révén 
megtérül. A hatóságok meginditották a 
szigoru tüzvizsgálatot. 

Elentmondó hiradások 
érkcznek Toklóból és Moszkvából 
a máandzsu határon folyó külön- 
léle hadműveletekről 

Aláirták a irancia-német 
A nemzetiek repülői 
Barcelona városát 

(MOSZKVA.) A Tass ügynökség je- 
lentése szerint, a japán csapatok ismé- 
telten támadásokat intéztek a Zauver- 
naja magaslat ellen a mandzsuriai ha- 
táron, de az orosz tüzérség és repülők 
azonnal akcióba léptek és visszaverték 
a japán támadást. Azok a Tokióból cél- 
zatosan terjesztett hirek, 
csapatok hatoltak volna be mandzsu és 
koreai területekre, minden alapot nél- 
külöznek. 

hogy orosz 

Moszkva álláspontja szerint ezeket a 
hireket a tokiói háborus párt célzatosan 

Eljárás indult több ora- 
deal vendeglős ellen, mert 
nem tartotilák bDe a Höz- 

tisztasági szabályokat 
(ORADEA.) Nestorescu polgármester- 

dr. Valer Popovici tiszti 
főorvos a rendőrség megbizottjával kö- 
zösen helyszini szemlét tartottak számos 

vendéglősnél és italmérőnél. 

helyettes és 

oradeai 

terjeszti egyrészt, hogy a háborus han- 
gulatot fokozza, másrészt, hogy a japán 
csapatoknak itt elszenvedett vesztesé- 
geit leplezze. Nem látszik kizártnak, 
hogy a japán háborus pártnak e törek- 
véseit egyes japán diplomáciai ténye- 
zők is elősegitik. Ha az incidensek meg 
nem szünnek és a feszültség valami- 
képpen nem enyhül, ugy elkerülhetet- 
lennek látszik bizonyos sulyosabb kö- 
vetkezményekkel járó katonai müvele- 
tek előkészitése. Ennek során megállapitották azt, hogy 

nem minden helyen tartják be a köz- 
tisztasági és közegészségügyi szabályo- 
kat, egyes helyeken pedig nem függesz- 

ÉsS MIT MOND TOKIÓ? 
(TOKIŐ.) Hivatalos jelentés változat- 

lanul fentartja azt a hiradást, hogy teg- 
tették ki az árlapot. Ezért eljárást indi- 
tottak több oradeai vendéglős és korcs- 
máros ellen. 

nap négy szovjet zászlóalj harcikocsik- 
kal és bombavető repülőgépekkel meg- 
erősitve ismételten több heves táma- 
dást intézett a Csang-Hu-Feng hegy 

jelentik: Ileana hercegnő és 
Habsburg Antal herceg, akik tudvaie- 
vően Mária anyakirályné halála alkal- 

miután a 
gyászszertartások befejezést nyertek, 
elhagyták az országot és visszautaztak 

mából jöttek haza, most, 

Bécsbe. 

- Schuschnigg állitólag Meránóba 
érkezett. Párisból irják: Diplomáciai kö 
rökben az a hir terjedt el, hogy a volt 
osztrák kancellár, Schuschnigg, felesé- 
gével és első házasságából 

erősitésre szorul. 

- ILEANA HERCEGNŐ ELUTA- 
ZOTT AZ ORSZÁGBÓL. Bucurestiből 

származó 
fiával együtt hosszabb tartózkodási idő 
re Meránóba érkezett. A hir még meg- 

birtokbavétele céljából, de a támadáso- 
kat a japánok mindenütt visszaverték. 
A japán csapatok egyébként felsőbb 
utasitásra ezidő szerint még tartózkodó 
magatartást foglalnak el, vagyis inkább 
védekeznek, de nem támadnak, mert 
a tokiói tegnapi minisztertanács rend- 
kivüli ülésén Ugaki tábornok hadügy- 
miniszter előterjesztésére ugy döntött, 
hogy egyelőre, amig a helyzet komo- 
lyabbá nem válik, kitérő magatartást 
tanusitanak. Japán ugyanis minden 
haderejét a Kina elleni harcokra akarja 
felhasználni. 
Ennek ellenére is messzemenő intéz- 

kedések történtek abban az irányban, 
hogy nagy légi és szárazföldi haderő 

férje, 

kereskedelmi egyezményt 
tleénap ujból bombázták 

kezésre és szükség esetén Japán a leg- komolyabb hadműveletektől sem riad 
vissza. A japán repülők egyébként teg- 
nap ugynevezett tüntető jellegü repü- lést végeztek a szovjet határon abból a 
célból, hogy demonstrálják Japán félel- 
metes és minden harcra kész légi had- 
erejét. 

BOMBÁZTÁK BARCELONÁT 
(BARCELONA.) A főhadiszállás je- 

lentése szerint, tegnap az ellenséges 
repülők Barcelonát erősen bombázták. 
A bombázások igen sulyos károkat 
okoztak. 

ALÁIRTÁK A FRANCIA- 
NÉMET KERESKEDELMI 
EGYEZMÉNYT 

(BERLIN.) A francia-német kereske- 
delmi egyezményre vonatkozó tárgya- 
lások hosszabb idő után befejezést 
nvertek és az egyezményt már alá is 
irták. Ezzel kapcsolatosan a tárgyaló 
bizottság egyik francia tagja kijelen- 
tette az Essener National-Zeitung mun- 
katársának, hogy az egyezmény létre- 
jövetelét, amely mindkét ország gazda- 
sági élete szempontjából nagy jelentő- 
ségü, a tárgyaló felek kölcsönös enge- 
dékenysége és magatartása tette lehe- 
tővé. 

RUNCIMAN SZEREPE 
(LONDON.) Runciman lord elutazása 

előtt a „Pesti Hirlap" londoni szerkesz- 
tőjének kijelentette, hogy elsősorban 
is a szudétanémet kérdés érdekli, de a 
többi csehszlovákiai kisebbségek ügyé- 
vel is behatóan foglalkozik. Éppen 
ezért nem szándékozik állandóan Prá- 
gában tartózkodni, hanem ellátogat az 
összes kisebbségek által lakott vidékek- 
re a helyzet megfelelő tanulmányozása 
céljából. A csehszlovák sajtó egyébként 
cáfolja azokat a hireket, hogy a Runci- 
man lord által készitett javaslatot a ki- 
sebbségi kérdés általános és európai 
rendezését is érintik. Ezt a hiradást 
egyes francia lapok közölték. A prágai 
sajtó ezzel szemben hangsulyozza, hogy álljon a veszélyeztetett vidéken rendel- a csehszlovákiai kisebbségi helyzet 

azt semmiféle más problémávai Öse 
sz 

hogy Nagy Mi- 

annyira sajátos és magábanálló, 

függésbe hozni nem lehet. 
Runciman lerd szerepének akkor 

csak igazán megfelelni, ha kizáróla,i 
csehszlovák probléma megoldásár 
elősegitésére koncentrálja minden 
jét és tevékenységét. 

Az Országos Szaktanae, 
loglalkozoli a kisebbség 

Hérdéssei 
(CLUJ.) Az Országos Sz 

utóbbi értekezletén a kisebb. 
foglalkozott és i 
határozatot hozta: 
Az Országos Szaktanács kötelékébe tap tozó cluji szervezet munkások képviselg, nek 1938. julius 31-én tartott értekezlee, népkisebbségi kérdéssel foglalkozva ! következőket állapitotta meg: A népkiseh ségi kérdés eddig azért nem juthatott me. nyugtató megoldáshoz, mert ugy többségi mint népkisebbségi részről hiányoztak an. nak előfeltételei, hogy a többségi és 

sebbségi népek között olyan kedvező ösy hang alakulhasson ki, mint amilyen ki 
alakult a többségi és kisebbségi SZervezet munkásság között az albaiuliai nemzetgyi lés előtt és az után. A megértés előmozdi tása céljából feltétlenül szükséges, hogy népkisebbségi probléma teljes őszinteség. gel és nyiltsággal legyen mindkét rés. ről megvitatva. E célból a kisebbségekne, őszintén és véglegesen le kell szegezniök román állammal szembeni magatartásukat 
E kérdés tekintetében a romániai magyat népkisebbségi munkásság ujból világo és félreérthetetlenül megerősiti azt az ed- dig is vallott álláspontját, hogy feltétlen 
lojalitással és hüséggel van a román állam iránt, melynek területi egységét végleges 
nek ismeri el. Ennek alapján joggal ra. 
gaszkodhatik ahhoz, hogy a kisebbségi jo. 
gok ugy általánosságban, valamint ennek a munkásságra vonatkozó összes részletei- ben kedvező és végleges megoldást nyer. 
jenek. Hogy a megadandó népkisebbségi 
jogok a jövőben semmiféle vita tárgyát ne 
képezhessék azok gyakorlati kezelése te. 
kintetében sem, szükséges a kérdésnek 
népkisebbségi alaptörvénybe való egybe. 
foglalása. A megoldás gyakorlati keresztül 
vitele céljából a konferencia szükségesnek 
tartja egy emlékirat kidolgozását és az 
illetékes kormánytényezők elé juttatását, 
amely emlékirat határozott formában és 
részletesen fejezze ki a romániai nép- 
kisebbségek kivánságait. A romániai ma- 
gyar szervezett munkásság hajlandó min- 
den népkisebbségi csoporttal felvenni az 
érintkezést a fenti alapelvek alapján, egy- 
séges álláspont kialakithatására és evégből 
a konferencia magyar munkásokból álló 
bizottságot küld ki az érintkezés felvétele 
céljából ezen csoportokkal és az illetékes 
tényezőkkel. 

Menasszony-lönyere- 
ménnyel sorsjátékot ren- 

deznek az auszíráliai 
agélcsények 

(LONDON.) Az ausztráliai Winton 
városában a községi képviselőtestület 
sorsjátékot rendez, amelyben csak agg 
legények vehetnek részi. Az első dlj 
egy szép fiatal leány és aki a „főnyere- 
ményt megüti", tartozik a diját nőül 
venni. Az esküvőt, a nászutat és min- 
den költséget a város visel, azonkivül 
a fiatal párnak szép lakást rendez be 
Az ausztráliai lapok irják, hogy a sors- 
jegyeket szétkapkodták az agglegények 

- A Szovjet felveszi a harcet a kül- 
földi rádióleadókkal. Moszkvából jelen- 
tik: A Szovjet rövidesen kérlelhetetlen 
péterháborut" indit a külföldi rádió- 
leadók hiradásainak elnyomására. 
Szovjetunió területének különböző pont 
jain kétezer rövidhullámu leadóállo- 
mást létesitenek. Ezeknek az lesz a fő- 
feladatuk, hogy állandóan zavarják a 
különböző nagyhatalmak leadóállomá- 
sainak a Szovjet szempontjából nem 
kivánatos propagandáját. zást 
- Sulyos visszaélések miatt eljárás 

inditottak a fővárosi Piccadily kávéház 
tulajdonosa és főpincére ellen. Bucu- restiből jelentik: A fővárosi rendőrsés 
eljárást inditott a Piccadilly étterem 
kávéház pénztárosa és több pincére 
len, akik összejátszva, sulyos összege i 
gel kárositották meg a vendéglő tö 
tulajdonosait, 

- 
Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 

ar 

BUN DE IVPRIMA 
; 



JÓESTEI! 1 

képes heti világhiradója 

A megboldogult Mária anyakirályné koporsóját vivő ágyutalp 

t a mogosoaiai királyi pályaudvar előtt. 

MÁRIA román anyakirálynő a ravatalon. A koporsó mögött áll Őjfelsége, 
II. Károly király és a trónörökös. 

Mária királyné balcici kastélya és virágai hiába várják vissza 
meghalt urnőjüket, a Nagy Királyasszonyt. 

A Curtea de Arges-i kolostor, Románia vajdáinak és királyainak ősi te- 
metkezési helye, ahol most Mária királyné, a Nagy Királyasszony alussza 

örök álmát. 

Milanói olasz diákcsa port bucurestii látogatása alkalmával 
tiszteleg a Névtelen Hősök sirjánál Bucurestiben. 

Most volt 20 éve annak, hogy az utolsó orosz cárt, II. Miklós és csaldd- Meghalt Hellmuth Hirth, az utolsó évtized leghiresebb repülő 
ját megölték. Ebből az alkalomból azt a jekaterinburgi házat mutatjuk be, motor tervezője. 

amelyben a cárnak és családjának kivégzése végbe ment.
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RUSSO TÁBORNOK NÉMETORSZÁGBAN. Russo tábornok, a fasiszta MARCH PROFESSZOR FOGJA FEL- ÁLLOD milicia vezérkari főnöke többnapos látogatásra Németországba utazott. A tá- ÉPITENI A BELGRÁDI STADIONT. A gépe visz ma bornokot a tömegüdvözlés viszonzása közben fényképeztük le. német March professzor kapott megbi- 
zást arra, hogy Belgrádban a stadiont 
megépitse. A professzort a stadion mo- táb / delljével mutatjuk be. 

IGYIK 
ját mut 
lasztrófa 

KINA IGY BÜNTETI MEG KÉMEIT. A Kinában nagy mértékben elhara- A KRAKKŐI VEITH-STOSS KIÁLLITÁS EGYIK REMEK- pózott kémkedési perek leküzdésére nyilvános kivégzéseket rendeltek el. Ké MÜVE. Krakkóban Veith-Stoss kiállitást rendeztek, amelyre Né- pünkön a kivégzés nem tulságosan humánus formáját mutatjuk be. metország is elküldött egy birtokában lévő remekmüvet. A fafa- 
ragvány alig valamivel nagyobb, mint fenti képünk. 

U BERISEI 
berise . A mu 

lőrehalad 

A JERUZSÁLEMI „OMÁR-MECSET". Ennek a mecsetnek főpapja ellen AKI MÁSODSZOR IS ÁTVITOR- követtek el bombamerényletet, amelynek következtében Ali el Katib életét LÁZTA AZ ANDESEKET. Arthur veszitette. A főpap megölése egész Palesztinában óriási felzudulást keltett. Benitz mérnököt mutatjuk be olva- 
sóinknak, aki vitorla-gépével másod- 
szor is átrepülte az Andeseket. 
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TUSs v . 

ta te teta t 

ZÁLLODA. Anglia legnagyobb személyszállitó repülő- 
visz magával, szárnyfelülete 37 méter, sulya 20 tonna. 

IGYIK ŐRIÁSI HIDJA. Képükön a Kaifeng előtti 
át mutatjuk be, melyet a nemrég lezajlott árvizka- 
usztrófa használhatatlanná tett. 

unnnnt 
* 

BERISEN. Mussolini miniszterelnök rendeletére a Ti- 
. A munkálat ok, amint képünkön látható, már igen 
lőrehaladott állapotban vannak. 

K 

ANy. Japán katonák Amoy erőd elfoglalásánál Mier, Ezeket a nagy ágyucsőalakura kifaragott ge- 
megtévesztésként helyezték az erődben. 

A DUBLINI MESEVÁR. Egy jóté konysági ünnepség alkalmával épitet- 
ték fel a képünkön látható mesevárat, amelyet a dublini lordmayor is meg- 

látogatott. 

A LENGYEL BUROZYNSKI MEG. 
KISÉRLI A BALLON MAGASSÁG 
VILÁGREKORDJÁNAK MEGDÖNTÉ- 
SÉT. Képünkön a merész vállalkozót 
barátai körében mutatjuk be olvasóink- 
nak. 

A WALESI HATNAPOS MOTORKERÉKPÁRVERSENY. Két versenyzé aláiratja az ellenőrző állomások tisztviselőivel érkezésük és indulásuk 

EGY FEHÉRNEMUÜGYÁR REK. 
LAÁMJA. Egy fehérnemügyár egy 901- 
fozó párt átlátszó ruhákba öltöztetett, 
hogy a ruha alatti fehérnemüdivatot 
bemutassa. Képünk a reklámembereket 
ábrázolja. 
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Az angol királyi pár párisi látogatásáról 

FRANCIAORSZÁG LEGNAGYOBB KATONAI PARÁDÉJA. Ötvenezer 3 Lebrun elnök üdvözli VI. György királyt. 
katona vonult fel VI. György brit ural kodó előtt a versaillesi katonai parádén 

silvania legkitünőbb gyermekegyüttese, amellyel Fekete 
páló primadonna pára tian sikereket ért el, (x) középen Gross 

Egon Transilvania legkisebb táncos komikusa. 

A BRIT VENDÉGEK ÁTHALADN AK A CONCORDE ÉIDON. 

A TURDAI „URANUS" VEGYES TORNÁSZ-CSAPATA, m 
legutóbb az egyesület tornaestélyén óriási sikert aratott. Két sz k- 
Szőcs Olga, a leánycsaapat vezetője és Koroknay Lajos alelnő je 
osztályvezető, aki a legutóbbi kerti tornaünnepély szinpadát, 

teit tervezte és festette. 

(PR/ 
és kise 

prágálk 

Newto 
elnök, 
külügy 
és PFPe 

tovább 
man 1. 
zett, 

sajtótu 
nyilatk 

tem é: 
gam. 
tam, a' 

utáso1 
tek kik 
mélem 
egyébk 
ni fog 
(AS( 

párt h 
vezette 

az sik 

az elle 
(BEF 

félhiva 
Korres 
tésével 
a brit 
kellő : 
nácsán 
cseh 1 
déséne 
nincs 

egész 
lekede 
tősége 

(AS 
tereln: 
azöt ) 
párt n 
válasz 
kijeler 
laszok 
megbe 
tekint. 

Hodzs 
Londo 
bizatá. 
tak, ig 

(BE. 
rint, 

repülő 
határt 

német 
ki le 
fényk 
met s 
hogy : 

napjár 
diplon 

(LO 
nap d 
ceban 
külüg,


